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AIKA
Perjantai 19.1.2001, klo 14:00-16:00


PAIKKA
Marskin kabinetti, Ravintola Kaisaniemi, Helsinki

LÄSNÄ
Matti Ylätalo,  pj


Mikko Ruotsalainen


Aarne Salmi


Tuula Joutjärvi


Irene Kristeri


Jukka Enäjärvi,  siht.

1) Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Matti Ylätalo avasi kokouksen.

2)   Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi ja asianmukaisesti koolle kutsutuksi.

3)   Katsaus sukuseuran taloustilanteesta ja muista PRH:sta saaduista dokumenteista

     
   
-edelliskauden kirjanpito, tiliotteet

Mikko selvitti lyhyesti sukuseuran taloustilannetta: tarvittavat kuitit edellisen sukukokouksen järjestelyistä löytyivät ja sukuseuran tilin saldo (6081.30 mk) vastaa oletuksia. Tuloslaskelman ja tasetietojen puuttuessa kirjanpito todettiin ongelmalliseksi, minkä vuoksi kirjanpito  jouduttaneen  tekemään käytettävissä olevien tositteiden perusteella. Jukka on asian tiimoilta vielä yhteydessä PRH:een.



-sukuseuran kansio, osoiterekisteri

Sukuseuran papereista on hallituksella ainoastaan muutamia irrallisia kappaleita. Varsinaista  Sukuseuran kansiota ei ole löytynyt, Jukka selvittää asiaa. Sähköisessä muodossa olevaa osoiterekisteriä ei ilmeisesti ole olemassa. Matti lupautui selvittelemään Ylätupien osoitteita ja Jukka kirjoittaa olemassa olevien papereiden mukaisesti uuden rekisterin rungon tietokoneella sekä lähettää sen sähköpostitse hallituksen jäsenille täydennettäväksi. Kutsukirjeet lähetetään heti seuraavan hallituksen kokoontumisen (2.3.) jälkeen.

4)   Seuraava sukukokous

       

 -Riihimäen sukukokouksen  ohjelmaluonnos ja aikataulu


Ohjelman ja aikataulun suhteen eletään aikaisemman suunnitelman mukaisesti.

Varsinainen sukukokous on kello 11:00, lauantaina pidetään myös arpajaiset, järjestelyistä vastaava työryhmä selvittää vielä vaihtoehtoisia majoituspaikkoja esim. Hausjärvellä. Sukukokouksen yhteydessä oleva lounas ehdotettiin pidettäväksi ruokapaikka Murkinassa Risto ja Anja Salmen kodin läheisyydessä, työryhmä selvittelee vielä hintoja ja käytännön järjestelyjä.

Matti ja Jukka kokoavat luonnoksen sukukokouskutsukirjeeseen sisällytettävistä asioista 

(kutsu, jäsenmaksu, ohjelma, ilmoittautuminen, tietojen keruu/päivitys yms. ) seuraavaan hallituksen kokoukseen mennessä.  

5) Muut asiat

-sukupuu-tietokoneohjelman hankinta: Kai jatkaa asian parissa.

-www-sivut: todettiin, että sukuseuralle voisi perustaa www-sivut, joilla tiedotettaisiin seuran asioista ja voitaisiin esim. hoitaa ilmoittautumisia ja osoitteenmuutoksia.  

-Lehti. Irene lupasi toimittaa seuraavaa sukukokousta varten lehden sukuseuraan ja sen jäseniin liittyvistä jutuista. Materiaalin todettiin olevan pääosin kunnossa. Todettiin painamisen olevan kallista pienissä painoksissa, minkä vuoksi  päädyttiin kopio-/tulostusmenetelmään. Jukka osallistuu tulostus- ja ulkonäköasiohin tarpeen mukaan. Luvatut juttuaiheet toimitetaan Irenelle viimeistään 5.3. mennessä.

6) Seuraavan hallituksen kokousajankohdan päättäminen

Seuraava hallituksen kokous pidetään Helsingissä perjantaina

2.3.2001 klo 14:00 alkaen. Kokouspaikkana Ravintola Kaisaniemi. Kokouksen aiheena on  lähinnä sukukokouskutsun saattaminen lopulliseen muotoonsa ja sen lähettäminen.
7) Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi

Matti Ylätalo

Jukka Enäjärvi 


Puheenjohtaja

Sihteeri

