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Salmi-Ylätupa Sukuseuran Hallituksen Kokous 1/2002, Pöytäkirja 

AIKA

Perjantai 20.9.2002, klo 14:00-16:30


PAIKKA
Marskin kabinetti, Ravintola Kaisaniemi, Helsinki

LÄSNÄ

Matti Ylätalo, pj


Kai Salmi



Arja Weckström


Heikki Ruotsalainen

Aarne Salmi


Jukka Enäjärvi, siht.
1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Matti Ylätalo avasi kokouksen.

2.   Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi ja asianmukaisesti koolle kutsutuksi
3. Riihimäen pöytäkirja

Pidettiin pikainen katsaus Riihimäen sukukokouksen tapahtumista ja pöytäkirjasta.

4. Toimintasuunnitelma 
Seuraava sukukokous

Päätettiin, että seuraava sukukous on 25.-27.7.2003 Kaipiaisissa Kai Salmen ehdotuksen (muistio 20.9.2002) mukaisesti. Kokouksen yhteydessä tehdään junamatka Kaipiaisista tai Kouvolasta Pietariin. Matti, Arja, Tuula ja Marja selvittelevät kokouspaikkaa ja siihen Kaipiaisissa liittyviä asioita. Aarne vastaa Pietari/juna-asioiden ideoinnista yhdessä Kirstin, Lissun ja Maggan kanssa. 

Rekisterit ja sukupuu

Osoiterekisterin ja sukupuun kehittämistä ja ylläpitoa jatketaan. Avainkysymyksenä pidettiin oikeanlaisia tietokantakortteja sekä oikean toimintamallin löytämistä sukupuu-ohjelman hyödyntämiseen. Kai lupautui luonnostelemaan asiaa. Kai luovutti hallussaan olevan sukumateriaalin Jukalle, joka tutustuu sukupuu-tietokoneohjelmaan. Jokainen läsnäollut kartoittaa mahdollisia sukupuun kehittäjiä/ylläpitäjiä lähipiiristään ennen seuraavaa kokoontumista. 

Internet-sivut

Jukka selvittää seuraavaan hallituksen kokoukseen mennessä mahdollisuuksia ja kustannuksia seuralle perustettavista internet-sivuista sekä ideoi niiden rakennetta ja sisältöä. Sivuille pitäisi löytää myös tekijä/ylläpitäjä, Pauli Jantusta ehdotettiin.

Julkaisutoiminta

Julkaisutoimintaa pyritään jatkamaan ja kehittämään. Kai miettii julkaisujen jalostamista ja Matti tiedustelee Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantusen mahdollisuuksia historiantutkimukseen ajalta ennen Daniel Salmea. Samalla tiedustellaan Risto ja Sipri Salmen sekä aiemmin haastateltujen Eila Tuukkasen ja Jorma Salmen muistelmista. Jukka selvittää Martti Enäjärven hallussa olevan materiaalin saatavuutta sekä sukukokouksessa myymättä jääneiden vihkosten määrää ja kohtaloa. Keskusteltiin kuva-arkiston perustamisesta. Kai ja Aarne selvittävät, josko Harri Salmi olisi suostuvainen ylläpitämään ja säilyttämään sukuun kuvamateriaalia.

Tiedottaminen

Pöytäkirja Riihimäen kokouksesta lähetetään syksyn aikana kaikille, joiden yhteystiedot seuran rekisterissä on. Pöytäkirjan mukaan liitetään Kain luonnostelema tiedonkeruukaavake sekä sukupuu.

5. Tilitapahtumat

Todettiin sukuseuran tilitapahtumat viimeisen vuoden ajalta. Tilin saldo oli kokoushetkellä 889 €. Heikki Ruotsalainen toimii talousvastaavana. 16.7.2001 päättyneellä tilikaudella tulos oli 1041,90 markkaa ja omaa pääomaa seuralla oli 10 699,86 markkaa (pankkitalletukset+pinssivarasto+sukuviiri).

6. Euromääräiset hinnat 
Muutettiin myytävien tuotteiden vanhat hinnat euroiksi:

-Sukuseuran viiriä myydään hintaan 37 € (ennen 220 mk)

-Rintamerkkien hinta on 4 € / kpl, 18 € / 5 kpl (ennen 25 mk/kpl, 100 mk/4 kpl)

-"Suomalaisen suvun vaiheita Suomen historiassa 1500-1900" vihkonen 4 € (ennen 25 mk)

-"Kaipiainen mielessäin" vihkonen 4 € (ennen 25 mk)
7. Muut asiat

Arja Weckström välitti kiitokset Kaipiaisten Kajastuksen jalkapallojoukkueen puolesta sukuseuran tekemästä lahjoituksesta. Tutkittiin graafista sukupuuta sukuseuran jäsenistöstä ja todettiin, että vieläkään ei sukuseuran tiedossa ole kaikkien jäsenten yhteys- ja muita tietoja.

8. Seuraava hallituksen kokoontuminen 

Seuraava kokous pidetään perjantaina 29.11.2002 kello 14:00 alkaen Helsingissä ravintola Kaisaniemessä.
9.  Kokouksen päättäminen  

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.


Matti Ylätalo



Jukka Enäjärvi

puheenjohtaja



sihteeri






