

            SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURA RY


Salmi-Ylätupa Sukuseuran hallituksen kokous 2/2002, Pöytäkirja

Aika 
Perjantai 29.11.2002, klo 14.00 -16.45


Paikka
Marskin kabinetti, Ravintola Kaisaniemi, Helsinki

Läsnä
Matti Ylätalo, pj, Aarne Salmi, Kai Salmi ja Heikki Ruotsalainen 

Este
Jukka Enäjärvi, Tuula Joutjärvi ja Marja Kiukas 

1. Kokouksen avaus

Matti Ylätalo avasi kokouksen.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin asianmukaisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Hyväksyttiin 20.9.2002 pidetyn hallituksen kokouksen pöytäkirja.

4. Järjestötoiminta

4.1. Seuran varsinainen yleiskokous

Seuran varsinainen sukukokous järjestetään ensi kesänä 25.-27.7. 2003. Aarne selvitti eri matkavaihtoehtoja ja niiden järjestämiseen liittyviä asioita. Keskustelussa tuli esille  mm. Pietariin suunnitteilla olevan matkan järjestämiseen liittyvät ongelmat  Hallitus antoi Aarnelle tehtävän selvittää ensi kesän  sukukokouksen matkavaihtoehtojen järjestämisvaihtoehtoehdot  pikaisella aikataululla. 

Päätettiin selvittää sukukokouksen pitovaihtoehdot järjestyksessä:  

1) Helsinki- Tukholma-Helsinki laivaristeily. 

2) Helsinki-Pietari-Helsinki laivaristeily.

3) Kokouksen järjestäminen Kaipiaisissa ja sen lähialueilla.

4.2. Hallituksen seuraava kokous

Seuraava hallituksen kokous on 10.1.2003 tai 17.1.2003. Pitopaikkana on ravintola Kaisaniemi. Tarkempi kokousaika sovitaan myöhemmin.

4.3. Talousasiat (taloudellinen tilanne)

Heikki Ruotsalainen kertoi taloustilanteen (tuloksen ja oman pääoman) olevan ennallaan eli 20.9.2002 hallituksen kokouksessa todetulla tasolla.

4.4. Omaisuuteen liittyvät asiat (myyntiartikkelit, lippu, julkaisut, atk-ohjelmat)

Sukuseuran myytävien tuotteiden hinnat (ks. edellinen hallituksen pöytäkirja)

4.5. Rekisteriasiat (osoitteisto, jäsenrekisteri)

Osoiterekisterin ja sukupuun kehittämistä ja ylläpitoa jatketaan. Todettiin Kai Salmen hallituksen jäsenille lähettämän tietokantakortin muodostavan hyvän lähtökohdan tälle kehittämistyölle ja suvun jäsenistöä kuvaavalle  julkaisutoiminnalle.

Pyrkimyksenä on luoda sähköinen osoitteisto ja jäsenrekisteri. Molempien sukuhaarojen yhdyshenkilöt huolehtisivat  tietojen päivittämisestä ja tiedon välittämisestä sellaisille sukuseuran jäsenille, joilla ei ole tietokonetta. 

4.6. Jäsenistöön liittyviä asioita ja kysymyksiä

Sukuseuran osoitteiston ja jäsenrekisterin todettiin sisältävän puutteellisuuksia. Mm. julkaisuvastaava Irene Kristerin yhteystiedot ovat tällä erää kateissa.

4.7. Sukuseurojen liitto

Keskusteltiin Jukan lähettämän informaation pohjalta mahdollisesta liittymisestä jäseneksi Sukuseurojen Keskusliitto ry:n ja/tai Suomen Sukututkimusseuraan. Asia päätettiin jättää pöydälle.

5. Julkaisu ja historiatoiminta

5.1. Suvun esihistorian tutkimus (Danielista ja Marjasta taaksepäin)

Matti kertoi keskustelleensa Pirkko- Liisa Enäjärvi-Jantusen kanssa, joka lupasi selvittää helmikuun 2003 aikana, kuinka suuren arkistotyöpanoksen vaatii historiaselvityksen tekeminen Danielista ja Marjasta taaksepäin. Samalla todettiin, että Kain vuonna 2001 sukukokousta varten kirjoittama ja toimittama  julkaisu ”Suomalaisen suvun vaiheita Suomen historiassa 1500-1900 ” sisältää jo osin tätä palvelevaa materiaalia.

   5.2. Suvun historian / vaiheiden tutkimus (Danielista ja Marjasta eteenpäin)

Kai lupautui puolestaan selvittämään suvun historian vaiheita Danielista ja Marjasta eteenpäin. Myös ”Kaipiainen mielessäin 1/2001”- moniste sisältää mielenkiintoisia henkilötarinoita suvun jäsenistä ja palvelee  osaltaan suvun historian / vaiheiden tutkimista. 

5.3. Suunnitellut julkaisut (printti, sähkö)

Todettiin, että  viimekertaisen sukukokouksen tapaan pyritään toimittamaan henkilöihin tai suvun vaiheisiin liittyvää painettua  materiaalia vuoden 2003 sukukokousta varten.

5.4. Kuvasto (valokuvat, piirrokset, kartat, lehtiartikkelit)

Sukuseuran kuvastovastaavan tehtäviä on lupautunut hoitamaan Harri Salmi. Suvun jäsenet voivat lähettää suvun henkilöihin ja vaiheisiin liittyvää kuvamateriaalia Harrille (osoite: HARRI SALMI , Puh: 09 612 45 878   koti,  040-554 1749 gsm, 

Osoite: Koillisväylä 8 A 10, 00200 Helsinki, Sähköposti:  Harri.Salmi@formin.fi).  Kuvan taakse on syytä kirjoittaa lähettäjän osoitetiedot ja tieto siitä, keitä henkilöitä tai mitä kuva esittää.

6. Tietohallinta l. atk:n jalostaminen

6.1. Sukupuuohjelma

Sukupuuohjelma on Kain koneella. Se on lähetetty myös Jukalle. Todettiin, että tällä hetkellä ei vielä osata arvioida sukupuuohjelman  ja Kain luonnosteleman tietokantakortin tietojen yhteensopivuutta ja käyttökelpoisuutta.

6.2. Jäsenrekisteriohjelma

6.3. Kotisivu (www.)

Hallitus keskusteli www-sivujen luomisesta. Todettiin sivujen laadinnan yleisperiaate, jonka mukaan  sukuseuran pääsivuille olisi vapaa pääsy ja sieltä löytyisi sukuseuran yleis-kuvaus. Salasanan ja käyttäjätunnuksen kautta pääsisi eteenpäin.

Hallitus totesi yksimielisesti, että sukuseuran kotisivun nimi on: www.salmi-ylatupa.fi. Kotisivun valmisteluun ja nimipalvelujen ostoon liittyvät asiat jätettiin valmisteltavaksi työryhmälle, johon kuuluvat  Heikki, Jukka ja Kai.

6.4. Sähköiset julkaisut

Sovittiin, että sukuseura pyrkii sähköiseen julkaisutoimintaan resurssiensa puitteissa.

7. Tapahtumat

7.1. Sukutapaamisen oheisohjelman sisältö ja toteutus

7.2. Sukutapaamisen matkaosion sisältö ja toteutus

7.3. Muita tapahtumia

Selvitetään myöhemmin, kun sukukokouksen pitopaikka varmentuu.

8. Muita mahdollisia asioita

Todettiin, että seuraavassa hallituksen kokouksessa pitää muotoilla ensi kesän sukukokousta koskeva kutsukirje ja samassa yhteydessä lähettää jäsenistölle vuosia 2002-2003 koskevat jäsenmaksulomakkeet.

9. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen klo 16.45.

Matti Ylätalo

puheenjohtaja & kokouksen pöytäkirjanpitäjä

