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            SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURA RY


HALLITUKSEN 2003-2005 PÖYTÄKIRJA 1

Aika
Tiistai 09.09.2003 klo 18:30-21.20

Paikka 
Nordea Capitalin neuvotteluhuone, Mikonkatu 13 A (3. krs)
Läsnä
Kai Salmi, Matti Ylätalo, Katri Raatikainen, Jukka Ruotsalainen, Aarne Salmi ja Jukka Enäjärvi sekä asiantuntijoina Mikko Ruotsalainen ja Mika Enäjärvi.
Este oli Tuula Joutjärvellä, sekä kutsutuilla Pia Kneckillä, Sari Kanervalla, Arja Weckströmillä ja Harri Salmella.

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Kai Salmi avasi kokouksen. 

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin laillisuus ja päätösvaltaisuus.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Edellinen hallituksen kokous oli sukukokouksen ja risteilyn valmistelua ja se pidettiin M/S Gabriellalla ennen sukukokousta. 

Todettiin että hallituksen pöytäkirjat lähetetään edelleen tiedoksi myös varajäsenille ja hallituksen asiantuntijoille.

4. Järjestötoiminta


Varsinaista kokousta edelsi laaja ja seikkaperäinen keskustelu seuran missiosta, visioista, 

odotuksista tehtävistä jne. Keskustelun avulla hahmotettiin toiminta-aluetta, kartoitettiin 

priorisointitarpeita ja haettiin yhteistä näköalaa tulevalle toimintakaudelle.


4.1. Seuran varsinainen yleiskokous

Seuraava sukukokous pidetään Kaipiaisissa viikonloppuna 23.-24.7.2005. Kokouksen yhteydessä järjestetään junamatka Pietariin. Alustavassa keskustelussa päätettiin kartoittaa eri vaihtoehtoja ja puhuttiin mm. seuraavaa:

-mietitään majoitusta pe-la yöksi sekä jotain kevyttä iltaohjelmaa halukkaille

-sukukokous voisi olla lauantaina esim. Nuorisoseurantalolla tai Enäjärvellä jossakin sopivassa paikassa, josta tiedustellaan myös ruokailuista ja ohjelmasta

-lauantaina alkuillasta (15:30 Helsingistä lähtevällä junalla) lähdetään Pietariin Kaipiaisista, jos saadaan juna pysähtymään siellä tai sitten Kouvolasta tai Lappeenrannasta.

-paluu sunnuntaina

Matti kartoittaa Kaipiaisten seudun kokouspaikka-, ruokailu-, majoitus- ja ohjelmavaihtoehtoja ja Aarne selvittelee juna- ja muita matkajärjestelyjä. Pietarista yritetään löytää kielitaitoinen opas. Kukin hallituksen jäsen selvittää tahollaan mahdollisia yhteyksiä (Ilkka S.?, AREA?, Kauniaisten venäjänopettaja?….)   
4.2. Hallituksen seuraava kokous

Hallitus kokoontuu seuraavan kerran loppuvuodesta pikkujouluaikaan. Aiheina erityisesti sukukokous, keväällä lähetettävä kirje, kuva-arkiston käynnistäminen ja tietokantarekisteri.

4.3. Talousasiat

Taloustilanne on varsin tyydyttävä. Sukukokouksen kustannusten jälkeen rahaa tilillä on noin 1000 euroa.

4.4. Omaisuuteen liittyvät asiat

Todettiin tilanne ja isännänviirien hyvä menekki.

4.4. Rekisteriasiat

Katri vastaa osoitteiston ylläpidosta sopivimmaksi harkitsemallaan (MSWord/Access/…) tavalla keskusteltuaan Marja Kiukkaan kanssa. Jukka E toimittaa uusimman osoitteiston Katrille pikimmiten. Kaikkia rekistereitä pyritään ylläpidon lisäksi täydentämään. Tietokantakortit arkistoidaan ja syötetään Sukupuu-ohjelmaan myöhemmin. Kai muokkaa tietokantakorttia toimivammaksi. Jäsenistöstä tehdään mahdollisimman kattava sähköpostilista, joka otetaan käyttöön kauden aikana.

4.5. Jäsenistöön liittyviä asioita ja kysymyksiä

Jukka E selvittää sukupuusta niitä ihmisiä, joita voisi pitää oman sukuhaaransa yhteyshenkilöinä, jotta heidän kauttaan saadaan tiedonkulkua parannettua. Ajatukset ja ehdotukset sukuhaarojen ”kympeistä” Jukalle.


4.6. Muut Sukuseurat, Sukuseurojen liitto, muu järjestö- tms. asia

Voidaan ottaa mallia muiden sukuseurojen toiminnasta esim. julkaisuasioissa. Keskusteltiin mm. Lakka-suvun toimittamista kirjoista (Lakan suvun sukupuu 1520-1980 ja Lakan suvun historia 1600-2000 tms.), jotka olisi hauska saada nähtäväksi. Samalla päätettiin, että kukin tahollaan käy tutkailemassa joidenkin muiden sukuseurojen kotisivujen toteutuksia.

5. Julkaisu ja historiatoiminta

5.1. Suvun esihistorian tutkimus (Danielista ja Marjasta taaksepäin)

Kai esitti taulukon Daniel Salmen sisaruksista, joista joillakin haaroilla on sukuseura- tai tutkimustyyppistä toimintaa, jotta jonkinlainen yhteydenpito voisi olla hedelmällistä. Kai on ollut yhteydessä Reetu Salmin pojan Viktorin pojantyttäreen Raija Salmeen Jamaikalla ja saanut arvokasta taustatietoa mm. Salmin kylän vaiheista. 

Keskusteltiin resursseista ja halukkuudesta esihistorian tutkimukseen tällä hallituskaudella. Kannatusta sai ajatus esihistorian tilaamisesta joltain ammattilaiselta eli ulkoistettaisiin tämä osa toiminnasta. Asia jätettiin vielä pöydälle lisäselvitysten hankkimiseksi mm. mahdollisista tekijöistä ja kustannuksista.

5.2. Suvun historian / vaiheiden tutkimus (Danielista ja Marjasta eteenpäin)


Keskusteltiin Pirkko-Liisa Enäjärven mahdollisesta sukuselvitysaikataulusta. Asian ja tekijän 

selvittämistä jatketaan.

5.3. Suunnitellut julkaisut (printti, sähkö)


5.4. Kuvasto (valokuvat, piirrokset, kartat, lehtiartikkelit)

Keskusteltiin siitä, miten saadaan kuvien arkistointi ja keräys käyntiin. Päätettiin, että paras tapa on aloittaa hallituksen esimerkillä: jokainen tuo joitain kuvia esivanhemmistaan, vanhemmistaan, itsestään, lähipiiristään tai jollain tapaa sukuun liittyvistä asioista seuraavaan hallituksen kokoukseen. Kuviin on syytä kirjoittaa ainakin aika ja se mitä/keitä kuva esittää. Mikäli kuva halutaan palautettavaksi, niin maininta ja palautusosoite mukaan. Tavoitteena pidettiin kymmentä kuvaa jokaiselta.

6. Tietohallinta l. atk:n jalostaminen

6.1. Sukupuuohjelma 

Keskusteltiin Sukupuu-ohjelman päivityksestä. Koska sukupuun tarkempi tutkimustapa on vielä auki, niin päätettiin lykätä päivitystä toistaiseksi.

6.2. Tietokanta / jäsenrekisteriohjelma

Seuraavassa kokouksessa vielä tarkistellaan uudistettua tietokantakorttia ja päätetään josko korttien keräys onnistuu talkoilla vai annetaanko työ ’projektina’ jollekin hoidettavaksi keskitetysti.

6.3. Kotisivu (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi)

Mika selvittää hinnat ja mahdollisuuden rekisteröidä www.salmi-ylatupa.fi ja hoitaa rekisteröinnin mikäli hinta on luokkaa muutamia kymppejä. www-sivujen yhteystietomuutokset ohjataan Katrille ja vapaamuotoiset palautteet koko hallitukselle. Jukka E päivittää sivuston lähipäivinä.

6.4. Sähköiset julkaisut

Käytiin keskustelua mahdollisesta VHS-, DVD-, nettilevitysmuotoisesta videokoosteesta aiemmista sukukokouksista / matkoista. Ideaa pidettiin hyvänä ja sen kehittelyä jatketaan.

7. Tapahtumat 

-ks 4.1

7.1. Sukutapaamisen oheisohjelman sisältö ja toteutus 


7.2. Sukutapaamisen matkaosion sisältö ja toteutus

Jokainen pohtii ja ideoi ohjelmien viihteellisen puolen lisäämistä ja toteuttamista. Asiaan palataan seuraavassa kokouksessa.

7.3. Muita tapahtumia

8. Muita mahdollisia asioita


Keskusteltiin toimintasuunnitelmasta ja toteutettavien asioiden ja projektien tärkeysjärjestyksestä. Päätehtävä on hyvän sukukokouksen järjestäminen ja mahdollisimman monen ihmisen saaminen paikalle. Se edellyttää työtä osoitteistojen ylläpitämiseksi ja keräämiseksi sekä yhteenkuuluvuuden tunteen ja muiden motivaatiotekijöiden kehittämistä.  

Sukuseuran toimintaa voisi lisätä käyttämällä ulkopuolista asiantuntija-apua projektiluontoisesti. Keskusteltiin rahoituksen järjestämisestä lahjoituksin. Kai luonnostelee lahjakirja-/testamenttilomakkeen pohjan, jonka juridisen puolen Mika tarkistaa. 

9. Kokouksen päättäminen


Sukuseuran esimies päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi


Kai Salmi


Jukka Enäjärvi


Kai Salmi


Jukka Enäjärvi
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toiminnanjohtaja
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