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            SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURA RY


HALLITUKSEN 2003-2005 PÖYTÄKIRJA 2

Aika
Keskiviikko 26.11.2003 klo 18:00-20:00
Paikka 
Ravintola Kaisaniemi Helsingissä
Läsnä
Kai Salmi, Matti Ylätalo, Katri Raatikainen, Tuula Joutjärvi ja Jukka Enäjärvi sekä asiantuntijoina Harri Salmi ja Mika Enäjärvi.
Este oli Aarne Salmella, Jukka Ruotsalaisella, sekä kutsutuilla Pia Kneckillä, Sari Kanervalla, Arja Weckströmillä ja Mikko Ruotsalaisella.

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Kai Salmi avasi kokouksen. 

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin laillisuus ja päätösvaltaisuus.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Käytiin lävitse edellisen kokouksen pöytäkirja ja todettiin sen vastaavan tapahtunutta.

4. Järjestötoiminta

4.1. Seuran varsinainen yleiskokous

Kaipiaisten sukukokous on viikonloppuna 23.-24.7.2005. Kokouksen yhteydessä järjestetään junamatka Pietariin. Kaipiaisten seudulta järjestetään yöpymismahdollisuus pe-la yöksi sekä la-su yöksi niille, jotka eivät lähde Pietariin. Itse kokous on lauantaina aamupäivällä/päivällä.

Matti esitti kokouspaikaksi Kaipiaisten maataloustuottajien majaa Rautjärven rannalla tai Harjun tilaa Enäjärvellä (www.lomatilaharju.com). Muita mahdollisia ovat maatilamatkailuyritys Sippolassa (www.kolumbus.fi/kunnalanmarja.matkailu). sekä Polven Juustola Utissa (www.polvenjuustola.com). Kaipiaisten Nuorisoseurantaloa pidettiin hieman ränsistyneenä. 

Kai esitteli Aarnen toimittaman alustavan selvityksen matkaosuuden järjestämiseksi.  Selvityksen mukaan junamatka Repin-junalla Kouvolasta (la noin klo 17:30) Pietariin ja takaisin, yöpyminen kahden hengen huoneissa Dedyan Ladoga –hotellissa (la-su yö) ja bussikuljetukset juna-aseman ja hotellin välillä ovat hintaluokkaa 120€/hlö. Lisäksi viisumi, nyt noin 30€ ja sightseeing 12€. Osallistujia pitäisi saada yli 41.
4.2. Hallituksen seuraava kokous

Hallitus kokoontuu seuraavan kerran huhtikuussa 2004, jolloin tarkastellaan erityisesti sukukirjeen myötä saatua palautetta sekä sukuselvityskirjaan liittyviä asioita.

4.3. Talousasiat

Todettiin taloustilanteen olevan tyydyttävä ja ennallaan.

4.4. Omaisuuteen liittyvät asiat

Ei muutoksia.

4.5. Rekisteriasiat

Katri vastaa osoitteiston ylläpidosta. Kaikkia rekistereitä pyritään ylläpidon lisäksi täydentämään. Tietokantakortit arkistoidaan ja syötetään Sukupuu-ohjelmaan myöhemmin. Jäsenistöstä tehdään mahdollisimman kattava sähköpostilista, joka otetaan käyttöön kauden aikana. Sähköpostiosoitteita kysytään jäsenkirjeellä, joka lähetetään alkuvuodesta.

Sukupuun tietoja tarkistellaan ja puuttuvia ihmisiä ja yhteystietoja lisätään. Sovittiin, että läsnäolijat tarkistavat sukupuusta valitsemallaan tavalla ihmisten, syntymävuosien ja yhteystietojen oikeellisuuden mahdollisimman kattavasti seuraavasti:



- Kai -> Jorma Salmen ja Sipri Salmen sukuhaarat

- Tuula -> Sinikka Ylä-Outisen ja Sirkka Salmenhaaran sukuhaarat

- Matti -> Pertti Ylätuvan, Raija Vilkin ja Toivo Ylätuvan sukuhaarat

- Jukka E-> Jaakko Enäjärven sukuhaara 

Ossi Sunellille ja Juhani Lahermaalle lähetetään kirjeen mukana tiedustelu, jonka Jukka E luonnostelee koskien Rauha Lahermaan ja Mirjam Sunellin jälkipolvia.

4.6. Jäsenistöön liittyviä asioita ja kysymyksiä

Kaikille jäsenille lähetetään alkuvuodesta jäsenkirje, jossa on tieto sukukokouksen ajankohdasta ja paikasta sekä matkasta, kirjakustannushankkeen esittelyä, myytäviä tuotteita, 

rekisteriasiaa, lahjakirjajuttua ja jäsenmaksuun liittyvää informaatiota sekä Gabriellan sukukokouspöytäkirja. Jukka E luonnostelee kirjeen ja lähettää sen Matille ja Kaille täydennettäväksi. Katri hoitaa postituksen.


4.7. Muut Sukuseurat, Sukuseurojen liitto, muu järjestö- tms. asia

Todettiin, että muiden sukuseurojen kirjoihin pitää tutustua ennen päätöksiä omasta kirjasta. 

5. Julkaisu ja historiatoiminta


Kain esityksen pohjalta päätettiin jatkaa selvitystä sukukirjan toimittamisesta.
Päätettiin, että Matti, Harri ja Jukka E selvittävät työryhmänä mahdollisuuksia sukukirjan tekemiseksi. Työryhmä on yhteydessä sukututkija Ahti Kopperiin ennen seuraavaa hallituksen kokousta ja pyytää tältä tarkennetun tarjouksen kirjasta. Tavoitteena on, että työryhmä tai osa siitä tapaa Kopperin henkilökohtaisesti ja hankkii tietoa kirjan kustantamiseen liittyvistä tekijöistä. 

Kirjakustantamisen taloudellisesta toteuttamisesta tehdään suunnitelmat, kun tarkempi tarjous on saatu. Yksilöidympi tarjous käsitellään seuraavassa hallituksen kokouksessa, huhtikuussa 2004.

5.1. Suvun esihistorian tutkimus (Danielista ja Marjasta taaksepäin)

5.2. Suvun historian / vaiheiden tutkimus (Danielista ja Marjasta eteenpäin)

5.3. Suunnitellut julkaisut (printti, sähkö)


5.4. Kuvasto (valokuvat, piirrokset, kartat, lehtiartikkelit)

Keskusteltiin kuvien keruusta, katsottiin vanhoja kuvia ja jätettiin Harrille kuva-arkistoon sukuun liittyviä valokuvia. Päätettiin pyrkiä tehostamaan kuvien hankintaa seuran kuva-arkistoon. Todettiin aiheellisesti, että kuviin on syytä kirjoittaa ainakin aika ja se mitä/keitä kuva esittää. Mikäli kuva halutaan palautettavaksi, niin maininta ja palautusosoite mukaan.

6. Tietohallinta l. atk:n jalostaminen

6.1. Sukupuuohjelma 

Toistaiseksi jäissä.

6.2. Tietokanta / jäsenrekisteriohjelma

Todettiin Kain ehdotus tietokantakortin päivityksestä toimivaksi.

6.3. Kotisivu (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi)

Mikan selvityksen mukaisesti domain-nimen rekisteröinti kolmeksi vuodeksi kerrallaan maksaa 55€. Päätettiin rekisteröidä www.salmi-ylatupa.fi joko sukukokouksen yhteydessä tai kun nykyinen nimi vanhenee noin parin vuoden päästä. Uusi ja vanha osoite toimivat päällekäin ilman eri sopimuksia 3 kk.

Todettiin www-sivusto päivitetyksi ja keskusteltiin nopean päivityksen tärkeydestä.
6.4. Sähköiset julkaisut

Ideaa videomuotoisista tallenteista pidettiin hyvänä ja odotellaan liikkuvan kuvan sovellusten tuloa matkapuhelimiin, jotta nähdään mihin formaattiin käytäntö vakiintuu.

7. Tapahtumat  (ks 4.1.)

7.1. Sukutapaamisen oheisohjelman sisältö ja toteutus 

7.2. Sukutapaamisen matkaosion sisältö ja toteutus

7.3. Muita tapahtumia

8. Muita mahdollisia asioita


Mika täsmentää lahjakirjapohjaa sekä testamenttiluonnosta ennen alkuvuodesta lähetettävää kirjettä. Hallitus onnitteli Mikaa juristiksi valmistumisen johdosta.

9. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi
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