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            SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURA RY 

            www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi



HALLITUKSEN 2003-2005 PÖYTÄKIRJA 3 (1/2005)
Aika
Perjantai 28.1.2005 klo 16:30-18:30
Paikka 
Hotelli Presidentti Helsingissä
Läsnä
Kai Salmi, Matti Ylätalo, Katri Raatikainen, Tuula Joutjärvi, Aarne Salmi ja Jukka Enäjärvi sekä asiantuntijoina Margareta Salmi ja Mika Enäjärvi.
Este oli Jukka Ruotsalaisella, sekä kutsutuilla Pia Kneckillä, Sari Kanervalla, Arja Weckströmillä, Mikko Ruotsalaisella ja Harri Salmella.

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Kai Salmi avasi kokouksen. 

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous oli laillinen ja päätösvaltainen.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Kommenttina edellisen kokouksen pöytäkirjaan todettiin Kaipiaisten nuorisoseuran talon kunnon parantuminen remontin myötä sille tasolle, että sielläkin voisi sukukokouksen järjestää.

4. Järjestötoiminta

4.1. Seuran varsinainen yleiskokous

Kaipiaisten sukukokous päätettiin pidettäväksi päivää aiemmin, jo perjantaina 22.7.2005 alkaen kello 15:00. Tietoa muuttuneesta ajasta toivotaan kaikkien levittävän lähisukulaistensa keskuudessa! 

Kokouspaikka on maataloustuottajien maja Kaipiaisten Majoniemessä Matin ja Arjan suositusten mukaisesti. Sukukokouksen yhteydessä on viikonloppuna 23.-24.7.2005 halukkaille junamatka Pietariin. 

Kouvolasta sekä mahdollisesti Kaipiaisten seudulta järjestetään yöpymismahdollisuus pe-la yöksi sekä la-su yöksi niille, jotka eivät lähde Pietariin. Matti lupautui olemaan yhteydessä Arjaan sekä selvittämään tarkemmin Majoniemeen/Kaipiaisiin liittyvää osuutta.
Kokouksessa keskusteltiin lukuisista Aarnen ja Kain selvittämistä eri vaihtoehdoista sekä matkatavan että –ajankohdan suhteen. Junamatkaa edullisempi laiva hylättiin, koska matka olisi edellyttänyt kolmea yöpymistä ja olisi ajoittunut keskelle viikkoa. Eri junavaihtoehdoista (Sibelius, Repin, Tolstoi) päädyttiin Sibeliukseen, joka on ainoa, jolla jää aikaa tutustua Pietariin lauantainakin. Sibeliuksen lähtöajat:

La: Helsinki 7:42 - Kouvola 9:42 – Pietari 14:23

Su: Pietari 16:32 – Kouvola 19:18 – Helsinki 21:18

Majoitusvaihtoehdoista päädyttiin Pietarin keskustassa sijaitsevaan Oktiabrskaya-hotelliin (www.oktober-hotel.spb.ru). Alustavasti hintaluokka on aikuisilta 145€/hlö/2hh tai 183€/1hh sekä lisäksi viisumi 42€. Hintoihin kuuluu junamatkat Helsingin (tai edullisemmin Kouvolasta) ja Pietarin välillä, majoitus ja aamiainen. Aarne selvittää matkaosion hintoja ja eri alennuksia vielä tarkemmin ja tiedustelee Kain toimittamien tietojen perusteella Ilkka Salmelta tutustumiskohteita Pietarissa.

Ohjelmasta Majoniemessä keskustellaan tarkemmin seuraavassa hallituksen kokouksessa, ideoita eri aktiviteeteista mukaan seuraavaan kokoukseen. Alustavasti kuitenkin sovittiin, että Kai voi koostaa kymmenminuuttisen videon Tukholmasta sekä tiedustella, jos Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen pitäisi historiapainotteisen esityksen suvun vaiheista. Katri selvittelee Wellamo Simojoen mahdollista esitystä kokouksen yhteydessä. 

Sukukokouksen kutsu-/ilmoittautumiskirje lähetetään maaliskuussa. Sitä ennen kaikille, joiden sähköpostiosoitteet tiedetään, lähetetään viesti muuttuneesta kokouspäivästä. Jukka E. luonnostelee viestin ja hoitaa sen lähettämisen.

4.2. Hallituksen seuraava kokous

Hallitus kokoontuu seuraavan kerran perjantaina 11.3.2005 Hotelli Presidentissä Helsingissä. 

Kokous aloitetaan viimeistään 16:30. Tarkempi aika selviää myöhemmin. Pääaiheena on sukukokouskutsun viimeistely ja sukukokousohjelman ja jaettavan monisteen suunnittelu. Käsiteltäviä asioita ovat myös alustavat ajatukset tilinpäätöksestä ja toimintakertomuksesta sekä pohdinta lasten sponsorointimahdollisuuksista ja muodoista.
4.3. Talousasiat

Jukka E. selvittää taloustilanteen seuraavaan hallituksen kokoukseen. Hallitus piti sopivana jäsenmaksun sekä sen maksuperusteiden säilyttämistä ennallaan. Sukukokouksessa esitellään vapaaehtoinen tukimaksu, esimerkiksi 50 euroa, jolla voi tukea ja edistää seuran toimintaa. 

Vuosittainen jäsenmaksu on siis:

-aikuinen 8 €

-samassa taloudessa asuva perheenjäsen (esim. puoliso tai yli 18-vuotias lapsi) 4 €

-opiskelija 4 €

-alle 18 vuotiailta ei peritä jäsenmaksua
4.4. Omaisuuteen liittyvät asiat

Ei muutoksia.

4.5. Rekisteriasiat

Todettiin Katrin ylläpitämässä osoitteistossa olevan nelisenkymmentä email-osoitetta, joista Katri lähettää sähköpostilistan Jukka E:lle. Viime keväisistä jäsenkirjeistä muutamia palautui, joten kaikista suvun jäsenistä ei hallituksella ole edelleenkään tietoa. Kai lupasi verrata rekisteriä omaan sähköpostiosoitteistoon ja lähettää mahdolliset lisätiedot Katrille.
4.6. Jäsenistöön liittyviä asioita ja kysymyksiä

Ennen seuraavaa hallituksen kokousta pyritään kartoittamaan sukuun syntyneet sekä edesmenneet. Myös mahdollisia uusia kunniajäseniä harkitaan. Matti kerää Ylätalon syntyneet ja poistuneet ja Salmen puolelta tiedot lähetetään Jukalle.

4.7. Muut Sukuseurat, Sukuseurojen liitto, muu järjestö- tms. asia

Ei muutoksia.

5. Julkaisu ja historiatoiminta


Sukututkija Ahti Kopperiin on oltu yhteydessä viimeksi keväällä 2004 tarkoituksena saada tarjous/kustannusarvio sukuselvityksestä ja sen julkaisemisesta kirjana. Asia ei ole toistaiseksi edennyt, mutta kirjakustantamisen taloudellisesta toteuttamisesta pyritään vielä tekemään tarkempi kartoitus ennen kesän sukukokousta. Matti on yhteydessä Kopperiin ennen seuraavaa kokousta.
5.1. Suvun esihistorian tutkimus (Danielista ja Marjasta taaksepäin)

5.2. Suvun historian / vaiheiden tutkimus (Danielista ja Marjasta eteenpäin)

5.3. Suunnitellut julkaisut (printti, sähkö)


5.4. Kuvasto (valokuvat, piirrokset, kartat, lehtiartikkelit)

Ei muutoksia.

6. Tietohallinta l. atk:n jalostaminen

6.1. Sukupuuohjelma 

Toistaiseksi jäissä.

6.2. Tietokanta / jäsenrekisteriohjelma

Ei muutoksia.

6.3. Kotisivu (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi)

Jukka E. päivittää sivut pikaisesti ainakin sukukokouksen ajankohtaan liittyvistä asioista. 
6.4. Sähköiset julkaisut

Ei muutoksia.

7. Tapahtumat  (ks 4.1.)

7.1. Sukutapaamisen oheisohjelman sisältö ja toteutus 

7.2. Sukutapaamisen matkaosion sisältö ja toteutus

7.3. Muita tapahtumia

8. Muita mahdollisia asioita


Ei muutoksia.

9. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi


Kai Salmi


Jukka Enäjärvi


Kai Salmi


Jukka Enäjärvi


esimiess


toiminnanjohtaja
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