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HALLITUKSEN 2005-2007 PÖYTÄKIRJA 3 (1/2006)
Aika
Torstai 12.1.2006 klo 16:00-18:30
Paikka 
Eläketurvakeskus, Itä-Pasila
Läsnä
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen, Matti Ylätalo, Katri Raatikainen ja Mika Enäjärvi
Estyneet
Hallituksen jäsenet: Arja Wecström, Aarne Salmi, Mikko Ruotsalainen, Hallituksen 
varajäsenet: Tuula Joutjärvi, Marja Kiukas  ja Helena Kneck sekä asiantuntijat: Jukka Enäjärvi 
ja Harri Salmi.

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen avasi kokouksen.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4. Talousasiat

· taloustilanne

Sukukokouksen päätöksen mukaisesti sovittiin, että jäsenmaksut kerätään vuosittain. Toivotaan, että maksun viestiosaan merkitään kaikkien niiden nimet, joiden osalta maksu on maksettu. Selvitellään mahdollisuutta pankkitiliasioiden päivityksestä ja viitenumeron käytöstä jäsenmaksujen maksamisessa.

Todettiin, että suvun tilin saldo on 1349,68 €. 
· omaisuus-asiat

Sukuseuralla on ollut myynnissä sukuun liittyviä tuotteita, kuten pinssejä, viirejä ja paitoja. Sukuseuran jäsenilta on tiedusteltu mitä sukuun liittyviä mahdollisia uusia tuotteita haluttaisiin teetettäväksi. Sovittiin, että Mika tekee inventaarion sukuseuran olemassa olevasta omaisuudesta seuraavaan hallituksen kokoukseen. Seuraavassa kokouksessa käsitellään inventaarion ja seuran jäseniltä saadun palautteen perusteella varastojen täydentämistä ja mahdollisten uusien tuotteiden teettämistä. 
5. Tietohallinta/ ATK
· tietokanta
Ei muutoksia
· kotisivut
Päivityksiä jatketaan entiseen malliin. Keskusteltiin alustavasti ääkkösten mukaanotosta sukuseuran verkkotunnukseen. Katsottiin, että verkkotunnuksiin liittyviä asioita koskevat päätökset on perusteltua tehdä samassa yhteydessä, kun tunnuksen rekisteröinti tulee uusittavaksi. Fi-verkkotunnukset myönnetään määräaikaisina, ja ne ovat voimassa 3 vuotta myöntämispäivästä.
6. Rekisteriasiat

· osoitteisto
Jäsenrekisterin ja osoitteiston päivittäminen vaatii jatkuvaa selvitystyötä. Katri on päivittänyt suvun osoitteistoa sitä mukaa kuin ilmoituksia osoitteiden muutoksista tai uusista osoitteista on tullut. Katri on laittanut hallituksen jäsenille tiedoksi suvun osoitteiston. Se kattaa tällä hetkellä 114 osoitetietoa. Hallituksen jäsenet jatkavat omalta osaltaan "kadonneiden" etsimistä lähipiirinsä avustuksella.   
· jäsenrekisteri
Todettiin, että sukuun on viime aikoina (2005) syntynyt ainakin yksi uusi jäsen. Sampo Simojoen tytär, Ilona Simojoki. Hallitus onnittelee! 
7. Julkaisu ja historiatoiminta

Hallitus kartoittaa jo olemassa olevia tarinoita ja pyrkii keräämään niitä yhteen sekä kartoitta mahdollisuutta haastatella erityisesti iäkkäimpiä suvun jäseniä uusien tarinoiden keräämiseksi. Olemassa olevaa materiaalia pyritään saamaan julkaisukelpoiseksi. Hallituksen jäsenet kartoittavat omilla tahoillaan mahdollisuutta antaa olemassa olevia tarinoita puhtaaksikirjoitettavaksi suvun piiriin kuuluvalle henkilölle. Puhtaaksikirjoituksesta voidaan maksaa pieni korvaus esimerkiksi taskurahaa kaipaavalle nuorelle sukulaiselle. 

Matin on selvittänyt edelleen itäsuomalaisia sukuja tutkineen sukututkija Ahti Kopperin työtä ja työn hinnoittelua sekä tehnyt asiasta erillisen muistion. Hallitus jättää tilanteen avoimeksi, mutta suhtautuu tällä hetkellä kriittisesti ulkopuolisella teetettyyn työn tilaamiseen. 
8. Suvulle lähetettävä kirje

Vuosittainen kirje lähetetään suvulle alkukevään aikana. Mika valmistelee luonnoksen kirjeestä. Kirje lähetetään ensisijaisesti sähköpostilla.
9. Muut asiat

Toivotaan, että hallituksen jäsenet ilmoittavat mahdollisista esteistä muutamia päiviä ennen hallituksen kokousta.
Mika lähettää Katrille tiedoksi listan suvun kunniajäsenistä, jotta lista voidaan päivittää myös jäsenrekisteriin.

Hallitus kiittää Katria kokousjärjestelyistä.
10. Seuraava hallituksen kokous

Seuraava kokous pidetään Matin kotona Helsingin Oulunkylässä osoitteessa: Pikku-Matintie 9 as. 3 alkaen klo 16.30 tai 17.
11. Kokouksen päättäminen
Sukuseuran esimies päätti kokouksen.

Pöytäkirjan vakuudeksi

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen

Mika Enäjärvi

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen

Mika Enäjärvi

esimies
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