HALLITUKSEN 2005-2007 PÖYTÄKIRJA  4 (2/2006)
Aika
Keskiviikko 20.9.2006 klo 17:30-19:15
Paikka 
Pikkumatintie 9, Oulunkylä
Läsnä
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen, Matti Ylätalo, Arja Wecström, Aarne Salmi ja Mika Enäjärvi
Estyneet
Hallituksen jäsenet: Mikko Ruotsalainen ja Katri Raatikainen, Hallituksen 
varajäsenet: Marja Kiukas ja Jukka Ruotsalainen sekä asiantuntijat: Jukka Enäjärvi 
ja Harri Salmi.

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen avasi kokouksen.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4. Seuraava sukukokous 

Sukukokouksen päätöksen mukaan Seuraava sukukokous järjestetään Vaasassa 28-29.7.2007. Aarne esitteli erilaisia mahdollisuuksia majoituspaikoiksi, sukukokouksen pitopaikoiksi ja kokouksen yhteydessä järjestettäväksi oheisohjelmaksi.

Päätettiin, että sukukokous pidetään lauantaina ja oheisohjelma keskitetään sunnuntaille. Sovittiin, että Aarne selvittää tarkemmin erityisesti Vaasan seudulle tyypillistä merellisyysteeman ympärille rakennettua ohjelmaa (Esim. käyntiä Unescon maailmanperintölistalle kuuluvalla alueella merenkurkussa, jossa tapahtuu huomattavaa maan nousemista). Lisäksi päätettiin, että lapsille ja nuorille järjestetään erityistä ohjelmaa (Esim. Paint ball, tropiclandia ja Wasalandia). 

Talousasiat


taloustilanne

Tiedustellaan Mikolta suvun taloustilannetta.


omaisuus-asiat

Sukuseuralla on ollut myynnissä sukuun liittyviä tuotteita, kuten pinssejä, viirejä ja paitoja. Todettiin, että suvun varastot ovat esimerkiksi viirien osalta käyneet vähiin. 

Päätettiin, että Mika ja Aarne selvittävät seuraavaan kokoukseen viirien (isännänviiri, pieni isännänviiri, pöytäviiri, kunniaviiri) ja pikeepaitojen hintoja. Arja selvittää mahdollisuutta mukien suvun vaakunalla varustettujen mukien teettämiseen. Lisäksi kartoitetaan mahdollisuutta teettää suvun vaakunalla varustettuja onnittelukortteja tai kortteihin liimattavia tarroja. 

5. Tietohallinta/ ATK


tietokanta

Ei muutoksia


kotisivut

Päivityksiä jatketaan entiseen malliin. Suvun sivuille päivitetään hallitusten jäsenten toimenkuvat ja hallituksen pöytäkirjat.

Suvun verkkotunnus on uusittu 3 vuoden määräajaksi.

6. Rekisteriasiat


osoitteisto

Jäsenrekisterin ja osoitteiston päivittäminen vaatii jatkuvaa selvitystyötä. Katri päivittää edelleen suvun osoitteistoa sitä mukaa kuin ilmoituksia osoitteiden muutoksista tai uusista osoitteista on tullut. 


jäsenrekisteri

Sovittiin, että kukin hallituksen jäsen kerää osaltaan tiedot poismenneistä ja syntyneistä.

7. Julkaisu ja historiatoiminta

Ei muutoksia. 

8. Suvulle lähetettävä kirje

Vuosittainen kirje lähetetään suvulle alkukevään 2007 aikana. Mika valmistelee luonnoksen kirjeestä. Kirje lähetetään ensisijaisesti sähköpostilla.

9. Muut asiat

Sukuseura on muistanut adressein ja kukkalähetyksin sukuseuran poismenneitä kunniajäseniä Einari Ylätupaa (22.6.2006) ja Sipri Salmea (1.7.2006). Matti ja Pirkko-Liisa pitivät hautajaisissa muistopuheet. 

Sukuseura on onnitellut kukkalähetyksen välityksellä toiminnanjohtaja Mika Enäjärveä ja Elina Länsmania esikoistyttären Pinja Ella Olivia Enäjärvi syntymän johdosta19.2.2006. 

.

Hallitus kiittää Mattia kokousjärjestelyistä ja kokouksen yhteydessä Sipri Salmen ja Einari Ylätuvan kunniaksi esitetystä hienosta Tali-Ihantalan taistelusta kertovasta videosta.

10. Seuraava hallituksen kokous

Seuraava kokous pidetään torstaina 25 tammikuuta klo 15. 

Toivotaan, että hallituksen jäsenet ilmoittavat mahdollisista esteistä viimeistään muutamaa päivää ennen hallituksen kokousta
11. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.
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