HALLITUKSEN 2005-2007 PÖYTÄKIRJA  5 (1/2007)
Aika
Torstaina 25.1.2007 klo 15:00-:
Paikka 
Hotelli Arhur, Helsinki
Läsnä
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen, Matti Ylätalo, Arja Wecström, Aarne Salmi, Harri Salmi ja Mika Enäjärvi
Estyneet
Hallituksen jäsenet: Mikko Ruotsalainen ja Katri Raatikainen, Hallituksen 
varajäsenet: Marja Kiukas ja Jukka Ruotsalainen sekä asiantuntija Jukka Enäjärvi 
 

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen avasi kokouksen.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4. Seuraava sukukokous 

Seuraava sukukokous järjestetään Vaasassa 28-29.7.2007. Aarne esitteli erilaisia mahdollisuuksia majoituspaikoiksi, sukukokouksen pitopaikoiksi ja kokouksen yhteydessä järjestettäväksi oheisohjelmaksi.

Päätettiin, että sukukokous pidetään lauantaina klo 14 alkaen hotelli Tropiclandiassa, minkä jälkeen järjestetään erilaista osin vaihtoehtoista oheisohjelmaa, jonka suunnittelussa on pyritty ottamaan huomioon erityisesti myös lasten ja nuorten tarpeet: 

Lauantai:

klo 15.30 kiertoajelu Vaasassa n. 1.5h sukuseuran kustantamalla bussilla, kiertoajelun yhteydessä käydään Armaksen ja Elmiren haudalla. 

Vaihtoehtoisesti Paintball halukkaille. 

Klo 19.30 illallinen seisovasta pöydästä tai ala-cartesta, illallisen yhteydessä järjestetään arpajaiset. Illallisen jälkeen pyritään järjestämään myös esim. tanssi- ja/tai musiikki painoitteista ohjelmaa.

Ennen illallista tai sunnuntaina kullekin jää mahdollisuus esim. käydä Sotaveteraanimuseossa, Tropiclandiassa huvittelemassa tai Lilliputin kyydissä torilla.

Sunnuntaina järjestetään risteily Vaasan merimaisemissa klo 12 alkaen. Risteilyn aikana nähdään mm. TV:stä tuttu Strömsö, Suomen pisin silta (Raippaluodon silta) ja Suomen ainoa Unescon maailmanperintölistalle kuuluvalla alue, joka sijaitsee merenkurkussa. Risteilyn aikana pysähdytään Jannen Saluunassa, jossa on mahdollisuus syödä lounasta.

Ennen risteilyä on mahdollisuus käydä mm. sisäsatamassa järjestettävällä kirpputorilla. 

5. Suvulle lähetettävä kirje


Sovittiin, että Mika valmistelee luonnoksen suvulle lähtevästä kirjeestä 
maanantaihin 12.2.2007 mennessä.  Kirje lähetetään suvulle maaliskuun 
alussa. Vastaukset sukulaisilta tulee saada n. 2 viikon kuluessa kirjeen 
saapumisesta. 

6. Talousasiat


taloustilanne

Mikon ilmoituksen mukaan suvun tilillä oli 15.1.2007 rahaa 1.377,94€.


omaisuus-asiat

Arja esitteli hienoja lasisia/posliinisia tuotteita, joihin oli maalannut suvun vaakunan.  Päätettiin, että ko. tuotteet otetaan myytävien tuotteiden listalle. Sukulaiset voivat tehdä ennakkotilauksia tuotteista, jotka toimitetaan tilaajille sukukokouksen yhteydessä. Arja ottaa tuotteista kuvia ja lähettää ne Mikalle, jotta tuotteita voidaan mainostaa suvulle lähetettävän kirjeen yhteydessä. Arja lupasi kartoittaa mahdollisuutta teettää suvun vaakunalla varustettuja kortteihin liimattavia tarroja. 

7. Tietohallinta/ ATK


tietokanta

Ei muutoksia


kotisivut

Päivityksiä jatketaan. 

8. Rekisteriasiat


osoitteisto

Jäsenrekisterin ja osoitteiston päivittäminen vaatii jatkuvaa selvitystyötä. Katri päivittää edelleen suvun osoitteistoa sitä mukaa kuin ilmoituksia osoitteiden muutoksista tai uusista osoitteista tulee. 


jäsenrekisteri

Kukin hallituksen jäsen kerää osaltaan tiedot poismenneistä ja syntyneistä.

9. Julkaisu ja historiatoiminta

Päätettiin, että sukuseura ryhtyy keräämään sukulaisten itse kirjoittamia  historiikkeja/elämänkertoja. Sukulaisia kannustetaankin kirjoittamaan itsestään/perheenjäsenistään (1-30 sivun pituisia) tarinoita hauskoista ja merkittävistä asioista. Pirkko-Liisa lupautui vetämään projektia.

10. Muut asiat

Tiedustellaan sukuseuran jäseniltä aiemmin julkaistujen materiaalien sähköisiä versioita.

Kabinettitilan saaminen hallituksen kokouksen kokoontumispaikaksi edellytti 45 euroa maksua tai vähintään vastaavaa summaa koskevaa tilausta. Hallitus päätti, että tällä kertaa hallituksen kokouksen kahvituskulut maksetaan sukuseuran varoista. Ravintola tarjosi erikoishintaan kahvit ja leivät jotka maksoivat yhteensä 50, 90 euroa.

11. Seuraava hallituksen kokous

Seuraava kokous pidetään tiistaina 5.6 klo 16.30 Hotelli Arthurissa Helsingissä. 

Toivotaan, että hallituksen jäsenet ilmoittavat mahdollisista esteistä viimeistään muutamaa päivää ennen hallituksen kokousta
12. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.
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