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Läsnä
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen, Matti Ylätalo, Marja Kiukas, Aarne Salmi, ja Mika Enäjärvi
Estyneet
Hallituksen jäsenet: Arja Wecström, Mikko Ruotsalainen ja Katri Raatikainen, Hallituksen 
varajäsenet Tuula Joutjärvi ja Jukka Ruotsalainen sekä asiantuntijat Harri Salmi ja Jukka Enäjärvi 
 

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen avasi kokouksen.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirja 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4. Seuraava sukukokous 

Vaasan 28-29.7.2007 sukukokoukseen on tullut lähes 70 ilmoittautumista. Aarne kertoi, että sukukokousjärjestelyt ovat edenneet suunnitelmien mukaan ilmoittautumisten tultua mm. Sunnuntain vesibussiristeilyn alus Tiira on varmistettu sukuseuran käyttöön. Päätettiin, että Aarne yrittää vielä sopia kiertoajelun yhteyteen tai päätteeksi käynnin veteraanimuseossa.

Ennen sukukokousta pidetään hallituksen kokous klo 13 alkaen. Koska kaikki eivät tunne kaikkia, kokouksessa pidetään itse kirjoitettuja nimilappuja. Aarne lupasi hoitaa Vaasan sukulaisista ilmoittautumisten vastaanottajat.

Kokouksessa ei tänä vuonna ole esim. eritystä esitelmää tms. koska Vaasassa on paljon oheisohjelmaa. Kokous aloitetaan perhekuntien esittelyllä, jossa toivotaan, että perheet kertovat myös lyhyesti jotain perheen mahdollisista yhteisistä harrastuksista yms. Kartoitetaan syntyneet ja poismenneet.

Mika valmistelee sukukokouksessa täytettäväksi listan, johon sukuseuralaisten pyydettään täyttävän mm. sähköpostiosoitteet, osoitteet, puhelinnumerot jne. Mika tuo kokoukseen tietokoneen, johon sukuseuraisia pyydetään täyttämään tietonsa sähköisessä muodossa. 

Mika valmistelee kokouksen esityslistan ja kierrättää sen hallituksen jäsenillä ennen kokousta.

Toivotaan, että Jukka pitää kokouksessa lyhyen alustuksen sukupuun tilasta ja päivityksestä.

5. Suvulle lähetettävä kirje

Sovittiin, että Mika valmistelee luonnoksen suvulle lähtevästä muistutuskirjeestä, jossa kiitetään myös ilmoittautumisista. Kirjeeseen liitetään lista tähän mennessä ilmoittautuneista.  Kirje pyritään lähettämään ennen juhannusta ja ilmoittautumiset kesäkuun aikana. 

6. Talousasiat


taloustilanne

Mikon ilmoituksen mukaan suvun tilillä oli 4.6.2007 rahaa 2 647,69€.

Tuloslaskelma ja tase pyritään tarkastamaan ennen sukukokousta pidettävässä hallituksen kokouksessa ja tilinpäätös olisi hyvä olla hyvissä ajoin ennen sukukokousta tilintarkastajilla Kirsti Enäjärvellä ja Liisa Salmella.  Mika lähettää Mikolle päivitetyn lista sukukokoukseen ilmoittautuneista.


omaisuus-asiat

Myynnissä olevia tavaroita myydään kokouksen yhteydessä.

7. Tietohallinta/ ATK


tietokanta

Ei muutoksia


kotisivut

Päivityksiä jatketaan. 

8. Rekisteriasiat


osoitteisto

Jäsenrekisterin ja osoitteiston päivittäminen vaatii jatkuvaa selvitystyötä. Katri päivittää edelleen suvun osoitteistoa sitä mukaa kuin ilmoituksia osoitteiden muutoksista tai uusista osoitteista tulee. 


jäsenrekisteri


Jäsenrekisteriä pyritään päivittämään sukukokouksen yhteydessä.

9. Julkaisu ja historiatoiminta

Sukulaisista kertovia tarinoita ei ole toistaiseksi tullut hallitukselle. Tarinoita pyydetään lähettämään vuoden 2007 loppuun mennessä. Hallituksen jäsenet, erityisesti Marja tiedustelevat, josko hallussa olevia tarinoita saataisiin kirjoitetuksi tietokoneelle nuorten sukulaisten toimesta. Kirjoittamisesta maksetaan pieni palkkio sukuseuran varoista.

Suvulta kerättävien tarinoiden lisäksi keskusteltiin siitä, että olisi mukavaa saada sukulaisilta myös reseptejä perinteisistä ruoista. Todettiin, että kaikki materiaali olisi ensiarvoisen tärkeää saada sähköisessä muodossa, jotta niiden edelleen työstäminen ja koostaminen olisi merkittävästi helpompaa.

10. Muut asiat

Keskusteltiin hallituksen tulevasta kokoonpanosta. Pirkko-Liisa joutuu henkilökohtaisiin syihin vedoten luopumaan esimiehen paikasta. Samoin Mika Enäjärvi joutuu luopumaan henkilökohtaisista syistä toiminnanjohtajan paikasta. Tiedustellaan hallituksen jäseniltä tilannetta jatkon ja jatkajien kannalta.

Päätettiin, että sukuseuran varoista tilataan arpajaisvoitoiksi 4 snapsilasia, 4 kuohuviinilasia ja 2 mukia. Marja Kiukas toimii arpajaisvastaavana. Arpojen hinnat ovat tuttuun tapaa 2 € kpl ja 3 kpl 5€. 

Päätettiin, että kunniaviiri myönnetään tällä kertaa kolmelle sukuseuran organisaatiossa merkittävästi vaikuttaneelle henkilölle ja kunniajäsenyys kahdelle henkilölle.

11. Seuraava hallituksen kokous

Seuraava kokous pidetään lauantaina 5.6.2007 klo 13 ennen varsinaista sukukokousta Hotelli Rantasipissä Vaasassa. 

12. Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen.
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