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Salmi-Ylätupa sukuseura ry 

Hallituksen kokous

Aika
Torstai 8.10.2008 kello 17


Paikka
Ravintola Kaisaniemi, Marski kabinetti
Helsinki


Läsnä

Aarne Salmi, esimies

Marja Kiukas
Markko Jantunen

Arja Weckström-Kekola

Matti Ylätalo

Tomi Enäjärvi, sihteeri
Harri Salmi
Estynyt

Helena Kneck
1

Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Aarne Salmi avasi kokouksen kello 17. Kokous todettiin 
lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
2

Edellisen kokouksen pöytäkirja
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3

Talousasiat 

Markko esitteli taloudellisen tilan. Sukuseuran tilin saldo on 1275,71 euroa (viimeisin tapahtuma 7.7.2008), eikä tiedossa ole muita menoja kuin rutiinit: postitus- ja nettikulut.
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Tietohallinta ja viestintä

Jukka Enäjärvi selvittää ja laatii hallitukselle esityksen sähköisen kuva-arkiston  periaatteista, kuten sopivista tiedostomuodoista, -koista, ja kuvien nimeämisestä seuraavaan kokoukseen. Jukka myös miettii miten ja mitä kuvia voidaan laittaa nettisivuille kuvitukseksi.
Päätettiin internet-sivujen englanninkielisen tiivistelmän tekemisestä. Tomi kokoaa koosteen suomeksi sukuseuran esittelystä ja lähettää sen Aarnelle ja Matille. Valmis teksti lähetetään Harrin kautta käännettäväksi englanniksi.
Tomi ja Aarne lähettävät sukuseuran jäsenille sähköpostitse muistutukseksi informaatiota sukuseuran toiminnasta, kuten jäsenmaksuista ja tulevasta sukukokouksesta. 

5 
Sukukokous vuonna 2009 Kerimäellä 

Hotelli Herttuan hotellinjohtaja Pekka Räinä tulee seuraavaan hallituksen kokoukseen kertomaan sukukokoushotellista. Ensi kokouksessa sovitaan kuinka seuraavaa sukokokousta markkinoidaan.                            

6

Muut asiat

Markkon esityksellä käytiin alustavasti läpi sukuseuran sääntöjen mahdollinen  päivittäminen. Markko lähettää hallitukselle vielä luonnoksen sääntöjen päivittämisestä. 
Päätettiin myös, että jokaisella on ensi kokoukseen ehdotus sukulaulukilpailun palkinnoksi. Lisäksi sovittiin, että kokouskutsuun on hyvä laittaa muistutus sukupinssin käytöstä.
Päätettiin, että ensi kokoukseen tehdään mallikappaleita valittavista myyntituotetekstiileistä: valkoisesta paidasta, tummansinisestä lippalakista ja kylpytakista. 

Kokouksen lopuksi Harri kertoi 19.9.2008  järjestetystä Aleksander Wingen jälkeläisten  sukutapaamisesta Sinebrychoffin taidemuseossa. Tapaamisessa tutkija Riitta Autere kertoi tutkimusvaiheestaan Aleksander Wingen jäljittämisessä sekä hänen vävystään Gabriel Korpisesta.
7

Hallituksen seuraava kokous

Hallitus kokoontuu seuraavan kerran maanantaina 19.1.2008 Ravintola Kaisaniemessä Marski kabinetissa  klo 17.  
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Kokouksen päättäminen

Sukuseuran esimies päätti kokouksen kello 19.30.
Pöytäkirjan vakuudeksi


Aarne Salmi 


Tomi Enäjärvi
esimies



toiminnanjohtaja
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