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Suvun uusien jäsenten esittely

Aluksi puheenjohtaja kiitti Pirkko-Liisa Jantusta suvun historiikin laatimisesta ja esittämisestä. Tämän jälkeen hän luetteli uudet jäsenet, joita oli tullut Salmen sukuun 16 ja Ylä-Tuvan sukuun kolme. Liite 1.

Keskustelu sukuyhdistyksen perustamisesta

Esittelypuheenvuorossa puheenjohtaja sanoi mielipiteen ainakin aikaisemmin olleen myönteinen sukuyhdistyksen perustamiselle. Hän esitti myös seuraavanlaista toimintaa, jota jatkossa voitaisiin tehdä:


-markkinoiden järjestäminen


-lahjakkaan lapsen tukeminen opiskelussa, lainan takaamisessa tms.

Suvun jäsenten taholta todettiin kiinnostuksen omaa sukua kohtaan lisääntyneen. Sukuyhdistysten määrän todettiin myös lisääntyneen.

Suvun jäsen Eila Tuukkanen piti sukuyhdistyksen perustamista periaatteessa hyvänä asiana, mutta epäili kuka rupeaisi ko. työhön, koska se saattaisi olla raskasta ja aikaavievää.

Suvun jäsen Kirsti Salmi kannatti sukuyhdistyksen perustamista todeten samalla, että nuorimmille tulisi siirtää enemmän vastuuta.

Suvun jäsenen Sipri Salmen mielestä tulisi yhdistystoiminta ja vapaamuotoinen kokoontuminen erottaa toisistaan. Sukuyhdistykset saattavat olla muotiasia tällä hetkellä. Hän asettui kuitenkin kannattamaan yhdistyksen perustamista sanoen, että erilaisten puitteiden hankinnassa yhdistys olisi selvämuotoisempi. Samalla Sipri Salmi otti esille mahdollisen suvun symbolin hankkimisen, ja sanoi sillä olevan merkitystä ihmiselle yhteenkuuluvuuden lisääjänä.

Suvun jäsen Einari Ylätupa ei periaatteessa ollut yhdistyksen perustamista vastaan, mutta ehdotti, että sukukokouksia jatkettaisiin entiseen, vapaamuotoiseen tyyliin.

Suvun jäsenen Martti Enäjärven mielestä yhdistystä ei pidä perustaa vasten tahtoa. Hänen mielestään sukuyhdistyksen perustamista tulisi ajatella Mitä hyötyä / Mitä haittaa –näkökulmasta.

Puheenjohtaja Risto Salmi sanoi, ettei sukuyhdistyksen perustamisesta olisi ainakaan haittaa, ja että tässä kokouksessa tulisi päättää perustetaanko sukuyhdistys vai ei.

Sukukokoustoimikunnan jäsen Heikki Ruotsalainen totesi, että ainakin käytännön hankaluudet poistuisivat  sukuyhdistyksen myötä, ja samalla hän puolsi ko. yhdistyksen perustamista.

Suvun jäsenen Jorma Salmen mielestä minimillään yhdistyksen kokoontuminen ei vaadi enempää kuin nykyinenkään sukukokoustoimikunnan kokoontuminen.

Sukukokoustoimikunnan jäsenen Matti Ylätalon mielestä sukukokouksien jatkuvuus turvataan paremmin perustamalla yhdistys. Hän sanoi myös, että sukukokouksien harvalukuisuudesta johtuen on uuden sukukokoustoimikunnan aloitettava työnsä lähes alusta ilman sukuyhdistystä.

Puheenjohtaja julisti keskustelun päättyneeksi.

Sukuyhdistyksen perustamisesta pidettiin äänestys kättä nostamalla. Silmämääräisesti todettiin enemmistön kannattaneen sukuyhdistyksen perustamista.

Sukuyhdistys päätettiin perustaa.

Nimettiin viisihenkinen toimikunta, joka samalla on johtokunta, ja joka vastaa seuraavan sukukokouksen koollekutsumisesta. Toimikuntaa valittiin seuraavat henkilöt:


Risto Salmi puheenjohtajaksi


Sipri Salmi


Matti Ylätalo


Pirkko-Liisa Jantunen


Raija Vilkki

Puheenjohtaja Risto Salmi antoi toimikunnan tehtäväksi ryhtyä kaikkiin toimiin sukuyhdistyksen perustamiseksi. Samalla se voi valita työryhmän avustamaan seuraavan sukukokouksen järjestämisessä.

Seuraavan sukukokouksen ajankohta

Seuraava sukukokous päätettiin pitää vuonna 1989.

Viiriasiaa

Heikki Ruotsalainen esitti viiristä seuraavaa:


-mikä on viirin tarkoitus


-viirin suunnittelussa on oltava virallinen selitys


-siinä voi olla sukutunnus ja maakunnan väri tms.

Hän esitti, että seuraava toimikunta päättäisi viiristä tarkemmin.

Suvun jäsenten taholta tuli kannanottoja sekä viirin puolesta että vastaan:


-Suomen lippu riittää tunnukseksi


-luovutaan koko ajatuksesta


-joku suvun symboli olisi mukava

Kiitospuheenvuoro

Matti Ylätalo kiitti suvun jäseniä osallistumisesta, sekä erityisesti istuvan toimikunnan jäseniä Inkeri Kaipiaa, Heikki Ruotsalaista ja Kai Salmea sukukokouksen käytännön järjestelyistä. Samalla hän esitti kiitokset seuraaville henkilöille sukukokouksen hyväksi tekemästä työstä: Risto ja Anja Salmi, Sipri ja Liisa Salmi, Jukka Salmenhaara, Eila Tuukkanen sekä Einari ja Annikki Ylätupa.

Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja julisti kokouksen päättyneeksi.

Kokouksen puolesta

Risto Salmi



Marja Kiukas

Puheenjohtaja


Sihteeri

