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SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURAN

SUKUKOKOUSPÄIVÄT HELSINKI-TUKHOLMA-HELSINKI RISTEILYN YHTEYDESSÄ 25.-27.7.2003
Sukukokouksen pöytäkirja, Viking Gabriella 25.7.2003 

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Matti Ylätalo avasi kokouksen.

2. Puheenjohtajan, sihteerin ja kahden pöytäkirjan tarkastajan valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Matti Ylätalo, sihteeriksi Jukka Enäjärvi ja pöytäkirjan tarkastajiksi Marja Ylätalo sekä Mika Enäjärvi.

3. Päätösvaltaisuus (osallistujat ja kutsut)

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi ja sääntöjen mukaisesti koolle kutsutuksi. Osallistujia oli yhteensä 57. 

4. Edesmenneet sekä uudet jäsenet

1.12.2001 Edesmenneen Jukka Salmenhaaran muistoa kunnioitettiin hetken hiljaisuudella. 

Todettiin suvun jäsenille syntyneen seuraavat lapset:  

-Mika Weckströmin ja Anne Pasin kaksostytöt Tuuli ja Aura (25.3.2003), 

-Minna Tuukkanen-Peussan ja Sami Peussan toinen tytär Jenni (5.10.2001)

-Petri Joutjärven ja Susanna Sydänmaanlakka-Joutjärven tytär Anna (7.5.2001) sekä 19.6.2003 syntynyt poika.

5. Toimintakertomus

Edellisen Riihimäen sukukokouksen 2001 pohjalta laaditun toimintasuunni-telman toteutumisesta ja hallituksen kokoontumisista todettiin seuraavaa:

-Sukuseuran hallitus on kokoontunut kaudella 2001-2003 kuusi kertaa. Lisäksi toimintasuunnitelman mukaisia toimia tehtiin pienemmissä ryhmissä. Sukuseuran hallitus vuosina 2001-2003 oli: Matti Ylätalo (esimies), Kai Salmi (varaesimies), Marja Kiukas, Tuula Joutjärvi, Heikki Ruotsalainen, Aarne Salmi sekä toiminnanjohtaja Jukka Enäjärvi. Varajäseninä toimivat Mikko Ruotsalainen, Pia (Helena) Kneck, Arja Weckström ja Irene Kristeri. 

Matti Ylätalo esitteli toimintakertomuksen päälinjat: 

-Hallitus on suunnitellut ja järjestänyt sukutapahtuman Viking Gabriellalla.

-Sukuseuralle on perustettu internet-sivut, joiden osoite on: www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi. www-sivuilta löytyy jatkossa historia- ja yhteystietojen lisäksi asiaa tulevista kokoontumisista sekä hallituksen toimista. Myös muuttuneista yhteystiedoista ja muista asioista voi lähettää viestin hallitukselle sivujen kautta. Parannusehdotuksia ja kommentteja odotellaan.

-Kai Salmi on koostanut 13 minuuttisen videoleikkeen Saimaanrannassa vuonna 1997 pidetystä sukukokouksesta

-On myös suunniteltu sukuseuran vaakuna-aiheinen isännänviiri. Tätä  50 euron kappalehintaan myytäväksi tarkoitettua  isännännänviirin ensimmäistä  sarjaa valmistettiin sukukokousta varten 10 kpl.

-Leila Salmen maalaamasta akvarellista “Viipurin tornit”  oli  suunniteltu ja otettu nähtäväksi kokousväelle paperikopioita, joita myydään jäsenistölle tilausten mukaan.

-Sukupuuta ja rekistereitä on kehitetty ja täydennetty.

6. Tilinpäätös

Mikko Ruotsalainen esitteli tilinpäätöksen, jonka mukaan tilikauden (16.7 2001-15.7.2003) liikevaihto oli 6.587 euroa, toiminnallinen tulos oli -353 euroa, taseen loppusumma 6.467 euroa ja seuran kassatilanne + 330 euroa. Selvitys merkittiin tiedoksi.

7. Tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapaus

Tilintarkastajat Kirsti Enäjärvi ja Liisa Salmi puolsivat vastuuvapauden myöntämistä hallitukselle ja toiminnanjohtajalle. Esitetty tilinpäätös vahvistettiin ja hallitukselle myönnettiin tili- ja vastuuvapaus. 

8. Toimintasuunnitelma seuraavalle kaudelle

Seuraava sukukokous

-Jatketaan entiseen tapaan joka toinen vuosi pidettävin kokouksin. Alustavasti seuraava kokoontuminen pidetään Kaipiaisten seudulla. Sukuseuran hallitus vastaanottaa ehdotuksia kokouksen järjestämiseen liittyen. Ajankohtana on heinäkuun loppupuoli 2005. Kokoustapahtuman yhteyteen pyritään järjestämään matka, joka voi suuntautua vaikkapa Pietariin.

Jäsenmaksu

-Jäsenmaksun määräytymisperusteet päätettiin pitää entisellään. Jäsenmaksun suuruudeksi päätettiin äänestyksen jälkeen 8 € ja 4 €  vuodessa. Maksu peritään jatkossa vuosittain. Jäsenmaksun maksamista pyritään tehostamaan ja jäseniä kehotetaan aktiivisuuteen, koska mm. internet-sivuista on jatkuvia kuluja. Vuosittainen jäsenmaksu on siis:
-aikuinen 8 euroa/vuosi

-samassa taloudessa asuva perheenjäsen (esim. puoliso tai yli 18-vuotias lapsi), opiskelija 4 €/vuosi

-alle 18 vuotiailta ei peritä jäsenmaksua
Rekisterit ja sukupuu

-Osoiterekisterin ja sukupuun kehittämistä ja ylläpitoa jatketaan.
Julkaisutoiminta

-Alulle saatua julkaisutoimintaa pyritään jatkamaan ja edelleen kehittämään suvun kantavanhemmista (Daniel ja Marja Salmi) taaksepäin ja heistä eteenpäin nykyhetkeen saakka. 

Internet-sivut

-Internet-sivustoa parannetaan ja kehitetään 

Tiedottaminen

-Sukuseuran jäsenille lähetetään kerran vuodessa kirje, jossa kerrotaan seuran kuulumisista ja tulevasta sukukokoontumisesta. Myös tiedottamista sähköpostitse selvitellään.

9. Hallituksen valinta seuraavalle kaudelle

Sukuseuran esimieheksi valittiin Kai Salmi. Matti Ylätalo jatkaa varaesimiehenä. Hallitus seuraavalle kaudelle on seuraava:

Esimies 
Kai Salmi 

Varaesimies 
Matti Ylätalo


Aarne Salmi 

varajäsen Pia (Helena) Kneck


Katri Raatikainen 
varajäsen Sari Kanerva


Jukka Ruotsalainen 
varajäsen Mikko Ruotsalainen


Tuula Joutjärvi 
varajäsen Arja Weckström


Jukka Enäjärvi jatkaa toiminnanjohtajana

10.  Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan valinta

Yksimielisesti päätettiin entisten jatkavan eli tilintarkastaja on Kirsti Enäjärvi ja varatilintarkastajana toimii Liisa Salmi. 

11. Pöytästandaarit ja kunniajäsenet

Sukuseuran esimies ojensi hopealaatalla nimikoidun ja numeroidun sukuseuran kolmannen pöytäviirin Martti Enäjärvelle, joka edellisenä pitkäaikaisena esimiehenä on määrätietoisesti kehittänyt sukuseuran toimintaa ja positiivista ilmapiiriä. 
Kunniajäseniksi kutsuttiin Leila Salmi, Iines Ruotsalainen ja Einari Ylätupa, jotka ovat aktiivisesti osallistuneet seuran kokoontumisiin ja toimintaan sekä olleet innostavina esimerkkeinä nuoremmille sukulaisille.

12.  Muut asiat

Todettiin, että sukuseuralla on runsaasti tuotteita ja julkaisuja, joita jäsenet voivat tilata kulut kattavaan hintaan esim. hallituksen jäseniltä (ks. www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi). Näitä ovat:


-pinssit (4 € / kpl tai 18 € / 5 kpl)


-pöytäviiri (37 € / kpl)


-julkaistut vihkoset (4 € / kpl)


-isännänviiri (50 € / kpl)


-“Viipurin tornit” –akvarellijäljennös (A3-koko 50 €, A4 - 30 €, A5 - 20 €)  


-T-paidat

-Kai Salmi piti mainion humoristisen esityksen suvun jäsenten yhteyksistä Ruotsiin ja sen historiallisiin tapahtumiin. Esityksestä kävi hyvin ilmi, että  “sukumme jäsenistö kytkeytyy Tanskan kuninkaallisiin tai ainakin viikinkeihin ja miten Ruotsin valtaus on suoritettu sotilaallisesti tai rauhanomaisin keinoin”.

Todettiin, että tieteellisesti luotettavien johtopäätösten teko vaatii kuitenkin vielä  lisätutkimusta ja varmennusta.

-Martti Enäjärvi käytti Kai Salmen esityksen jälkeen mielenkiintoisen ja hyvän puheenvuoron Karjalan alkuperäisväestön määrästä ja nykytilanteesta, sillä kytkeytyväthän sukumme historian alkujuuret vahvasti myös Karjalaan.
13.  Kokouksen päättäminen  

Matti Ylätalo päätti kokouksen mukavan risteilyn toivotuksin ja kuohuviinimaljoin.

Matti Ylätalo




Jukka Enäjärvi

Kokouksen puheenjohtaja


kokouksen sihteeri

Pöytäkirjan tarkastajat

Marja Ylätalo




Mika Enäjärvi
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