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SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURAN


SUKUKOKOUSPÄIVÄT KAIPIAISTEN 
MAJONIEMESSÄ SEKÄ PIETARIN 
MATKA 22.-24.7.2005

Sukukokouksen pöytäkirja, Kaipiaisten Majoniemi, 

perjantai 22.7.2005 

1. Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Kai Salmi avasi kokouksen.

2. Puheenjohtajan, sihteerin ja kahden pöytäkirjan tarkastajan valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Kai Salmi, sihteeriksi Jukka Enäjärvi ja pöytäkirjan tarkastajiksi Minna Koskelo sekä Elina Länsman.

3. Päätösvaltaisuus (osallistujat ja kutsut)

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi ja sääntöjen mukaisesti koolle kutsutuksi. Osallistujia oli yhteensä yli 80. Kai Salmi välitti poissaolevan Sipri Salmen tervehdyksen paikalla olijoille.

4. Edesmenneet sekä uudet jäsenet

Edesmenneiden Helmi Ylätalon (18.1.2005), Jorma Salmen (12.7.2005) ja Wellamo Simojoen (16.7.2005) muistoa kunnioitettiin hetken hiljaisuudella. 

Todettiin suvun jäsenille syntyneen sukukokousten välillä viisi lasta:  

-Marjo Saarisen ja Sami Liehun poika Toni (29.7.2003)

-Krista (o.s. Hautala) ja Tero Andelinin poika Joni Tapio (20.3.2004)

-Jarno ja Mervi Tuukkasen tytär Tytti Eveliina Hannele (17.7.2004)

-Sampo Simojoen ja Nina Nuutisen poika Santeri (2004)

-Rami ja Petra Kylmälän poikavauva (20.7.2005)

5. Pöytästandaarit ja kunniajäsenet

Huomionosoitusten perusteista virisi keskustelua ja puheenjohtaja esitteli  käytössä olevat kaksi tapaa seuran huomionosoituksille:


1. Kunniajäsenyys


2. Kunniaviiri

Yhteisymmärryksessä todettiin, että seuraava hallitus voi sääntöjen puitteissa selkeyttää myöntämisperusteita, mutta periaatteessa kunniajäseneksi voidaan esittää seuran ja suvun olemassaolon ja hyvinvoinnin kannalta tärkeitä henkilöitä. Hallitus voi esittää kunniajäsenyyden myöntämistä sukukokouksessa ja seuran sääntöjen 9§ mukaan kunniajäseneksi voidaan kutsua kussakin ainoastaan yksi henkilö kerrallaan (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi/sukukokous.php -> perustamisasiakirja). Kunniajäsenet ovat myös vapaita seuran jäsenmaksusta.

Hopealaatoin nimikoitu ja numeroitu kunniaviiri -joka siis poikkeaa myytävästä standaarista muotonsa ja värien ansiosta- voidaan myöntää vain ja ainoastaan organisatoorisesti merkittävästä toiminnasta seurassa. Hallitus päättää kunniaviireistä.  

Vuoden 2005 kokouksessa annettiin yksi kunniaviiri. 

Sukuseuran esimies ojensi hopealaatalla nimikoidun ja numeroidun sukuseuran neljännen pöytäviirin Matti Ylätalolle, joka on osallistunut    

toimintaan huomattavalla positiivisuudella ja innolla seuran alusta asti hallituksen jäsenenä sekä esimiehenä.

Kautta aikojen seuran kunniajäseniksi on kutsuttu Sipri Salmi, Risto Salmi, Eila Tuukkanen, Jorma Salmi, Leila Salmi, Iines Ruotsalainen ja Einari Ylätupa. Kunniaviirejä on myönnetty seuraavasti:

1. Sipri Salmi

2. Risto Salmi

3. Martti Enäjärvi

4. Matti Ylätalo

6. Toimintakertomus

Edellisen sukukokouksen 2003 pohjalta laaditun toimintamatriisin ja -suunni-telman toteutumisesta ja hallituksen kokoontumisista todettiin seuraavaa: 

-Sukuseuran hallitus on kokoontunut kaudella 2003-2005 viisi kertaa. Lisäksi toimintasuunnitelman mukaisia toimia tehtiin pienemmissä ryhmissä. Hallituksen kokoontumiset on kirjattu pöytäkirjoiksi, jotka ovat nähtävillä mm. seuran internet-sivuilla: www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi. 

Sukuseuran hallitus vuosina 2003-2005 oli: Kai Salmi (esimies), Matti Ylätalo (varaesimies), Tuula Joutjärvi, Katri Raatikainen, Jukka Ruotsalainen, Aarne Salmi sekä toiminnanjohtaja Jukka Enäjärvi. Varajäseninä toimivat Mikko Ruotsalainen, Pia (Helena) Kneck, Arja Weckström ja Sari Kanerva. Lisäksi asiantuntijoina toimivat Harri Salmi ja Mika Enäjärvi. 

Jukka Enäjärvi esitteli toimintakertomuksen päälinjat: 

-Hallitus on suunnitellut ja järjestänyt sukutapahtuman Kaipiaisissa sekä siihen liittyvän junamatkan Pietariin.

-Sukuseuran internet-sivuja, osoiterekisteriä ja sukupuuta on ylläpidetty ja täydennetty. Lisäksi on koottu alustavaa sukupuuta kantahenkilöistä ylöspäin. 

-Suvulle on lähetetty vuosittain kirje. Lisäksi on koottu sähköpostilista helpottamaan tulevaa yhteydenpitoa. 

-Seuralle on perustettu valokuva-arkisto, jota ylläpitää Harri Salmi. Arkiston tarkoitus on kerätä ja säilyttää sukuun liittyviä kuvia mahdollisia tulevia julkaisuja varten. Harrille toivotaan toimitettavaksi valokuvia joko suoraan tai kenen tahansa hallituksen jäsenen kautta -ja kuviin merkintä mitä tai ketä se esittää.

-Sukututkija Ahti Kopperiin on oltu yhteydessä ja alustavasti on kartoitettu mahdollisen sukujulkaisun vaatimia resursseja ja kiinnostusta.

-Uutena julkaisuna on toimitettu Pekka Lahermaan kirjoitus Uljas Salmen elämänvaiheista. Julkaisua myydään neljän euron hintaan.

-On tehty kehystetyt taulut kunniajäsenistä ja annetuista kunniaviireistä.

7. Tilinpäätös

Mikko Ruotsalainen esitteli tilinpäätöksen, jonka mukaan tilikauden (16.7 2003-30.6.2005) tulos oli 799,57 euroa, taseen loppusumma 8480,48 euroa ja varaston arvo (myytävät tuotteet ja sukulippu) 630,91 euroa. Kassatilanne todettiin positiiviseksi ja selvitys merkittiin tiedoksi.

8. Tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapaus

Martti Enäjärvi välitti estyneen tilintarkastaja Kirsti Enäjärven terveiset, että tilinpäätös on hyvin tehty ja vastaa totuutta tilinpäätöskertomuksen mukaisesti. Esitetty tilinpäätös vahvistettiin ja hallitukselle myönnettiin tili- ja vastuuvapaus. 

9.  Toimintasuunnitelma ja talousarvio seuraavalle kaudelle

Seuraavan kauden hallituksen tehtävistä päätettiin pääpiirteissään seuraavaa:

1. Seuraavan sukukokouksen järjestäminen

2. Osoitteiston, www-sivujen, sukupuun ja vuosittaisen yhteydenpidon ylläpito

3. Muut toimet hallituksen harkinnan mukaan

Kokouksessa esitettiin ja hyväksyttiin talousarvio, jossa seuraavalla kaudella kuluja on noin 2000 € (pankkikulut 100€, sukukokouskulut 300€, www-ylläpitomaksut 300€, postituskulut 600€ ja julkaisut 700€). Kulut katetaan jäsenmaksutuloilla 1000€, tukimaksuilla 250€ ja julkaisu- ja arpajaismyynnillä 750€.

Seuraava sukukokous

-Jatketaan entiseen tapaan joka toinen vuosi pidettävin kokouksin. Alustavasti päätettiin pitää seuraava kokoontuminen Vaasan seudulla. Sukuseuran hallitus vastaanottaa ehdotuksia kokouksen järjestämiseen liittyen. Ajankohtana on heinäkuun loppupuoli 2007. 

Jäsenmaksu

-Jäsenmaksun määräytymisperusteet ja suuruus, 8 € ja 4 € vuodessa, päätettiin pitää entisellään. Maksu peritään jatkossakin vuosittain, mutta koko kaksivuotiskauden voi halutessaan maksaa ensimmäisenä vuonna kerrallakin. Jäsenmaksun maksamista pyritään tehostamaan ja jäseniä kehotetaan aktiivisuuteen, koska mm. internet-sivuista on jatkuvia kuluja. Vuosittainen jäsenmaksu on siis:

-aikuinen 8 euroa/vuosi

-samassa taloudessa asuva perheenjäsen (esim. puoliso tai yli 18-vuotias lapsi), opiskelija 4 €/vuosi

-alle 18-vuotiailta ei peritä jäsenmaksua

Lisäksi käytössä on vapaaehtoinen 50 € suuruinen tukimaksu, joka käytetään ennalta sovittuun tarkoitukseen, viime kauden tukimaksuilla tuetaan tulevia julkaisuja. Sukuseura myös mielellään vastaanottaa testamentteja ja muita lahjoituksia.

Rekisterit ja sukupuu

-Osoiterekisterin ja sukupuun kehittämistä ja ylläpitoa jatketaan. Kokouksen yhteydessä oli myös puhetta joistain sukuhaaroista puuttuvien jäsenten ja heidän yhteystietojen selvittämisestä.

Julkaisutoiminta

-Alulle saatua julkaisutoimintaa pyritään jatkamaan ja edelleen kehittämään suvun kantavanhemmista (Daniel ja Marja Salmi) taaksepäin ja heistä eteenpäin nykyhetkeen saakka. 

Internet-sivut

-Internet-sivustoa (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi) parannetaan ja kehitetään.

Tiedottaminen

-Sukuseuran jäsenille lähetetään kerran vuodessa kirje, jossa kerrotaan seuran kuulumisista ja tulevasta sukukokoontumisesta. Myös tiedottamista sähköpostitse selvitellään.

9. Hallituksen valinta seuraavalle kaudelle

Sukuseuran esimieheksi valittiin Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen. Matti Ylätalo jatkaa varaesimiehenä. Hallitus seuraavalle kaudelle on seuraava:

Esimies 
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen 

Varaesimies 
Matti Ylätalo


Aarne Salmi 

varajäsen Pia (Helena) Kneck


Katri Raatikainen 
varajäsen Marja Kiukas


Mikko Ruotsalainen 
varajäsen Jukka Ruotsalainen


Arja Weckström 
varajäsen Tuula Joutjärvi


Mika Enäjärvi valittiin toiminnanjohtajaksi

Asiantuntijoina toimivat Harri Salmi ja Jukka Enäjärvi

11.  Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan valinta

Yksimielisesti päätettiin entisten jatkavan eli tilintarkastaja on Kirsti Enäjärvi ja varatilintarkastajana toimii Liisa Salmi. 

12. Muut asiat

Kai Salmi kiitti sanoin ja kukkakimpuin Arja Weckström-Kekolaa, Aarne Kekolaa sekä kokousemäntiä hienoista kokousjärjestelyistä. Puheenjohtaja kiitti myös Pekka Lahermaata hyvin tehdystä Uljas Salmi -julkaisun kirjoitus- ja toimitustyöstä, sekä Matti Ylätaloa ja Jukka Enäjärveä kokoukseen liittyvistä järjestelyistä. Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen kiitti väistyvää puheenjohtajaa Kai Salmea ansiokkaasta toiminnasta esimiehenä. Muina asioina käsiteltiin lähinnä seuraavan päivän Pietarin matkaan liittyviä käytännön seikkoja.

13. Kokouksen päättäminen  

Kai Salmi päätti kokouksen mukavan sukutapahtuman toivotuksin ja Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantusen kokousesitelmää odotellen.

Kai Salmi





Jukka Enäjärvi

Kokouksen puheenjohtaja


Kokouksen sihteeri

Pöytäkirjan tarkastajat

Minna Koskelo



Elina Länsman
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