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SALMI-YLÄTUPA SUKUSEURAN

SUKUKOKOUSPÄIVÄT VAASASSA

28. - 29.7.2007

Sukukokouksen pöytäkirja,

Vaasa, Hotelli Rantasipi Tropiclandia, lauantai 28.7.2007 
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Kokouksen avaus

Sukuseuran esimies Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen avasi kokouksen kello 14 ja esitelmöi tervetulotoivotuksena suvumme taustoista Vaasaan. (Liite 1)
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Puheenjohtajan, sihteerin ja kahden pöytäkirjan tarkastajan valinta

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen, sihteeriksi Tomi Enäjärvi ja pöytäkirjan tarkastajiksi Jukka Enäjärvi ja Satu Enäjärvi.

3

Päätösvaltaisuus (osallistujat ja kutsut)

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi ja koolle kutsutuksi sääntöjen mukaisesti. Osallistujia oli yhteensä yli 70.
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Edesmenneet sekä uudet jäsenet

Edesmenneitä suvun kunniajäseniä Sipri Salmea ja  Einari Ylätupaa kunnioitettiin    muisteloin ja hetken hiljaisuudella. (Liite 2)

     Suvun jäsenille todettiin syntyneen sukukokousten välillä viisi lasta:  

- Marcus Weckström (19.1.2006)

- Pinja Ella Olivia Enäjärvi (19.2.2006) 

- Janniina Aleksandra Tiainen (22.8.2006)

- Tinka Elsa Erika Enäjärvi (31.12.2006)

- Joonas Samu Oliver Kylmälä (18.5.2007)
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Pöytästandaarit ja kunniajäsenet

Sukuseurallamme on kaksi tapaa osoittaa kiitosta ja kunnioitusta sukuseuramme piirissä ansiokkaasti toimineille jäsenille, nimittäin myöntää sukuseuramme kunniajäsenyys ja antaa sukuviiri hopeisine laattoineen.

Kokouksessa kutsuttiin seuran toiminnassa ansioituneiksi kunniajäseniksi Martti Enäjärvi ja Arja Weckström-Kekola. Sukuseuran kunniaviiri myönnettiin sukuseuran kehittymisen kannalta merkittävästä ja pitkäjänteisestä toiminnasta  Kai Salmelle, Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantuselle ja Jukka Enäjärvelle. (Liite 2)

Sukuseuran kunniajäseniksi on aikaisemmin kutsuttu Sipri Salmi, Risto Salmi, Eila Tuukkanen, Jorma Salmi, Leila Salmi, Iines Ruotsalainen ja Einari Ylätupa. Kunniaviirejä on myönnetty aikaisemmin Sipri Salmelle, Risto Salmelle, Martti Enäjärvelle ja  Matti Ylätalolle. 
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Toimintakertomus

Sukuseuran hallitus vuosina 2005-2007 oli:

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen (esimies), Matti Ylätalo (varaesimies)

Aarne Salmi, Katri Raatikainen, Mikko Ruotsalainen, Arja Weckström-Kekola sekä toiminnanjohtaja Mika Enäjärvi. Varajäseninä toimivat  Pia (Helena) Kneck, Marja Kiukas, Jukka Ruotsalainen ja Tuula Joutjärvi. Lisäksi asiantuntijoina toimivat Harri Salmi ja Jukka Enäjärvi. 

Sukuseuran hallitus kokoontui kaudella seitsemän kertaa.

Kokoukset pidettiin:

1) 22.7.2005 
Kaipiaisten Majoniemessä

2) 7.10.2005 
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantusen kotona Helsingissä Mannerheimintiellä

3) 12.1.2006 
Eläketurvakeskuksessa Helsingin Itä-Pasilassa

4) 20.9.2006 
Matti Ylätalon kotona Helsingissä Pikku-Matintiellä

5) 25.1.2007 
Hotelli Arthurissa Helsingissä

6) 5.6.2007 
Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantusen kotona Helsingissä Mannerheimintiellä

7) 28.7.2007
Hotelli Tropiclandiassa Vaasassa

Matti Ylätalo esitteli toimintakertomuksen päälinjan ja totesi käytännön toimivan hyvin:

Varsinaisten kokousten lisäksi hallitus on työskennellyt pienryhmissä esimerkiksi toteuttaessaan sukukokousjärjestelyjä.

Kaipiaisten sukukokouksen alustavan päätöksen mukaisesti hallitus on 

järjestänyt 12. sukukokouksen Vaasassa. Sukukokousohjelma on pyritty luomaan monipuoliseksi siten, että se mahdollisimman monelle löytyisi mieluista ohjelmaa. Aarne Salmi on  esittänyt hallitukselle Vaasan ohjelmamahdollisuuksia –ja tarjouksia. 

Historiatoiminnassa on keskitytty olemassa olevien tarinoiden kartoittamiseen ja uusien etsimiseen. Hallitus on pyytänyt sukuseuran jäseniltä valokuvien ja muun materiaalin lisäksi myös sukulaisten itse kirjoittamia tarinoita omista muistoistaan tai sukulaisista. On tutkittu myös mahdollisuuksia ulkopuolisen asiantuntijan tekemään sukututkimukseen, mutta todettu, että taloudelliset resurssit eivät ole riittäviä. On siirretty vanhoja esitelmiä, puheita, haastatteluja yms. sähköiseen muotoon sukuseuran kotisivuille.

Uusina tuotteina kaudella 2005-2007 sukuseuran jäsenille on tarjottu mahdollisuutta ostaa edulliseen hintaan Arja Weckström-Kekolan tekemiä suvun vaakunalla koristeltuja laseja ja porsliinia. Myytävinä olleista vanhoista tuotteista hallitus on teettänyt varastojen pienentyessä sukuseuralle 5 pöytäviiriä sekä 5 kunniaviiriä lisää.

Hallituksen toimesta sukuseuran jäsenille on lähetetty kolme ajankohtaisista asioista kertovaa kirjettä. Kirjeet on lähetetty sekä paperi- että mahdollisuuksien mukaan sähköisessä muodossa.

Internet sivujen, kuva-arkiston, jäsenrekisterin ja sukupuun päivittämistä on jatkettu hallituksen ja asiantuntijoiden toimesta entiseen tapaan.
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Tilinpäätös

Heikki Ruotsalainen esitteli tilinpäätöksen, jonka mukaan tilikauden (1.7 2005-30.6.2007)  tappio oli 377,90 euroa, taseen loppusumma 3.306,58 euroa ja varaston arvo (myytävät tuotteet ja sukulippu) 615,87 euroa. Todettin, että uuden hallituksen tulee inventoida varasto kauden alussa.  

8

Tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapaus

Tilintarkastaja Kirsti Enäjärvi puolsi vastuuvapauden myöntämistä hallitukselle. Esitetty tilinpäätös vahvistettiin ja hallitukselle myönnettiin tili- ja vastuuvapaus. 
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Toimintasuunnitelma ja talousarvio seuraavalle kaudelle

Seuraavan kauden hallituksen tehtävistä päätettiin seuraavaa pääpiirteissään:

Toimintasuunnitelma

1. Seuraavan sukukokouksen järjestäminen

2. Osoitteiston, www-sivujen, sukupuun ja vuosittaisen yhteydenpidon ylläpito

3. Muut toimet hallituksen harkinnan mukaan

Talousarvio

Seuraavalla kaudella kuluja on noin 2000 € (pankkikulut 100€, sukukokouskulut 300€, www-ylläpitomaksut 300€, postituskulut 600€ ja julkaisut 700€). Kulut katetaan jäsenmaksutuloilla 1000€, tukimaksuilla 250€ ja tuote-, julkaisu- ja arpajaismyynnillä 750€.

Seuraava sukukokous

Jatketaan entiseen tapaan joka toinen vuosi pidettävin kokouksin. Sukuseuran hallitus vastaanotti ehdotuksia kokouksen järjestämiseen liittyen. Ajankohta on heinäkuun viimeinen viikonloppu 2009. 

Rekisterit ja viestintä 

Osoiterekisterin ja sukupuun kehittämistä sekä ylläpitoa jatketaan.  Tiedottamisessa pyritään siirtymään mahdollisin osin enemmän sähköiseen muotoon. Internet-sivustoa (www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi) kehitetään.

Jäsenmaksu

Jäsenmaksun määräytymisperusteet ja suuruus päätettiin pitää entisellään.  Vuosittainen jäsenmaksu on :

-aikuinen 8 euroa/vuosi

-samassa taloudessa asuva perheenjäsen (esim. puoliso tai yli 18-vuotias lapsi), opiskelija 4 €/vuosi

-alle 18-vuotiailta ei peritä jäsenmaksua

Lisäksi käytössä on vapaaehtoinen 50 € suuruinen tukimaksu. Sukuseura myös  mielellään vastaanottaa testamentteja ja muita lahjoituksia.
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Hallituksen valinta seuraavalle kaudelle

Sukuseuran esimieheksi valittiin Aarne Salmi. Marja Kiukas toimii varaesimiehenä. Hallitus kaudelle 2007-2009 on seuraava:

Esimies Aarne Salmi 

Varaesimies Marja Kiukas

Markko Jantunen, varajäsen  Mikko Ruotsalainen

Pia (Helena) Kneck, varajäsen  Katariina Enäjärvi

Arja Weckström-Kekola, varajäsen Tuula Joutjärvi

Matti Ylätalo, varajäsen Katri Raatikainen

Tomi Enäjärvi valittiin toiminnanjohtajaksi. 

Asiantuntijoina toimivat Harri Salmi ja Jukka Enäjärvi
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Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan valinta

Entisten tilintarkastajien päätettiin jatkavan eli tilintarkastaja on Kirsti Enäjärvi ja varatilintarkastajana toimii Liisa Salmi. 
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Muut asiat

Muina asioina käytiin läpi sukukousviikonlopun  käytännön asioita, kuten arpajaisia, sekä kiiteltiin kokoukseen liittyvistä järjestelyistä. 

13

Kokouksen päättäminen  

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen päätti kokouksen kello 15.30 toivottaen mukavaa sukutapaamisen jatkoa.

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen


Tomi Enäjärvi


Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen


Tomi Enäjärvi




Kokouksen puheenjohtaja



Kokouksen sihteeri

Pöytäkirjan tarkastajat

Jukka Enäjärvi



Satu Enäjärvi

Jukka Enäjärvi



Satu Enäjärvi

Liite 1 

Sukukokouksen avaussanat, Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen

Arvoisa kokousväki, Salmi-Ylätupa sukuseura, Hyvät rakkaat sukulaiset.

Sukumme esimiehenä minulla on suuri ilo toivottaa teidät kaikki tervetulleiksi vuoden 2007 sukukokoukseen ja monien kohdalla myös tervetulleiksi Vaasaan. On ilo nähdä teidät kaikki täällä Vaasan Vaskiluodossa.  Toisen kerran me olemme koolla täällä Pohjanmaalla, edellinen kokoontuminen tapahtui vuonna 1989 eli 18 vuotta sitten.

Ennen kuin pääsemme varsinaisiin käytännön kokousasioihin, haluaisin tervetulotoivotuksena taustoittaa tätä sukumme yhteyttä Vaasaan. Se alkoi 1930-luvun alussa, kun Armas Verner Alexander Salmi puolisonsa Elmiren kanssa muutti  tänne Vaasaan Kaipiaisista Salmin talosta. Armas Salmi toimi Vaasan maanjako-oikeuden puheenjohtajana eläkkeelle siirtymiseensä asti. Lapset Pirkko, Jorma ja Sipri muuttivat ehkä hiukan vastentahtoisesti, niin kuin lasten tapa on tänne uudelle paikkakunnalle, mutta kiintyivät ja juurtuivat tänne niin, että sekä Jorman että Siprin lapsia jälkeläisineen on pysyvästi vaasalaisiksi jäänyt.

Isovanhempiemme, Ison ja Mummin suuri, kaunis asunto tuli meille lastenlapsille hyvin rakkaaksi., tietysti ennen kaikkea vaasalaisille. Olette ehkä huomanneet, että Kai Salmi on kokousvihkoseen kirjoittanut tarkkoja muistitietoja vaasalaisista. Mutta vanhimpana lastenlapsena, vaikka asuinkin Helsingissä, niin olin paljon täällä Vaasan kodissa, jopa yhden kokonaisen kouluvuodenkin, ja se oli koti, josta minulla on vain hyviä muistoja. Persoonallinen Armas Salmi, josta on koottu hauskoja ukkotuomarin juttujakin ja sosiaalinen, älykäs ja huolehtivainen mummi Elmire asuivat Koulukatu 16:ta. Mielessäni voin hahmottaa selkeästi Vaasan kodin sieltä yli puolen vuosisadan takaa. Isoja portaita kiivettiin toiseen kerrokseen, jossa ensin laajalla verannalla kukoistivat valoisaan aikaan Elmiren kukat, pelargoniat ja hyötykasvit, tomaatit. Salmet hallitsivat koko laajaa kakkoskerrosta, sillä ovesta heti vasemmalla toimi myös Vaasan maanjako-oikeuden kanslia, Ison työhuone eli putiikki. Ja siellä kuten koko talossa hääräsi myös Gunnel Koski, Gunnel-täti, Gunska niin kansliassa sihteerinä kuin kaikin tavoin taloutta avustavana Kaipiaisista mukana tulleena monitoimihenkenä. 

Voin hyvin muistaa ruokasalin oranssinvärisen silkkivarjostimen ja valkoisen astiakaapin ja keittiön helloineen, jossa syksyn suuret marjakattilat porisivat ja syn-tyi makeaa marjakuohaa, jota sai lautaselta syödä. Keittiönovesta tullessa oli iso halkolaatikko muistuttamassa että monet kaakeliuunit vaativat runsaasti työtä lämmityspuuhissa. Oli makuuhuone jugendkalustoineen ja ison voimistelutangot ja kepit kunnon ylläpitämiseksi ja nk. poikainhuone, jossa ajoittain asui hiljaisia vuokralaisiakin jne.

Kodin hallitseva tila oli kuitenkin suuri sali valkoverhoisine ikkunoineen ja kauniisti valko-kultaisella kustavilaiskalustolla sisustettuna, oli sohvaryhmät, keinutuoli ja kukkapylväät, lattialla seisova peili trumoor, ja kaikki kuten asiaan kuului.

 Ja joka ilta kokoontuivat salissa kaikki ne, jotka läsnä silloin olivat yhteiseen piiriin laulamaan yhdessä tähtilaulun: Tähtöset loistaa, tietäni valaisevat, tähtöset toista eloa ilmaisevat, laulu ja soitto puhtaampi tähdissä lie, suuri on voitto Luoja kun sinne mun vie. 

Tämäkin kaunis tapa oli tuotu mukana Kaipiaisista. Olisi mukava selvittää lauluperinteen alkuperä. Eila Tuukkanenhan kertoi, kun häntä haastattelin, että kun Maria Salmi kuoli ja häntä lähdettiin Ylätuvasta viemään, niin kokoonnuttiin vielä pihalle laulamaan tähtilaulu.

Iso piti laulutervehdyksistä ja esim. syntymäpäiväsankari herätettiin aina usealla laululla. Tietysti ensin; Syntymäpäiväs´ ompi ja Kun nuoruuden aika on ruusuinen ja riemukas sen joka puoli, ota tiestäsi vaari ja suunnasta sen, älä kaikista ruusuista huoli.

En nyt pitemmälle uppoudu näihin muistoihin, mutta olkoon tämä pieni muistelu osaltaan kannustamassa teitä kaikkia yhteisiin sukumuistoihin, joita olemme hallituksen kirjeissäkin sukulaisilta toivoneet.

Mutta niin rakkaita kuin muistot ovat, niin olemme me tietysti kokoontuneet tänne ennen kaikkea elämään tätä päivää ja jälleen kerran tapaamaan sukulaisia ja toivottavasti luomaan ja saamaan mukaamme mukavia muistoja tästä Vaasan sukukokouksesta.

Ja jo heti tässä alussa haluan kiittää paitsi koko hallitusta työskentelystä, niin erikoisesti Aarne Salmea, joka on hallituksessa tehnyt työtä tämän kokouksemme hyväksi ja tietysti kiitokset kaikille muillekin järjestäjille

Tervetuloa, viihtykää ja nauttikaa sukupäivistä!

Liite 2 

Muistosanat poisnukkuneille 2007, Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen
Vuoden 2005 sukukokouksen jälkeen on keskuudestamme poistunut kaksi sukuseuramme kunniajäsentä, joista molemmat siunattiin viime vuoden 2006 heinäkuussa.

SIPRI SALMI oli keskeinen henkilö sukuseuraa perustettaessa. Sipri syntyi Kaipiaisissa Salmin talossa. Vaikka elämä kuljetti häntä sieltä laajallekin, niin sukurakkaus säilyi ja oli Siprissä hyvin keskeistä, samoin isänmaalisuus ja lämmin huumori. sukurakkaudesta todistuksena tämäkin kokous, jonka Siprin jälkeläiset ovat tänne Vaasaan järjestäneet.

EINARI YLÄTUPA, Ylätuvan isäntä Kaipiaisista oli samoin suvun keskeisiä henkilöitä. Vieläkin näen muistoissani Einarin ajamassa traktorillaan iloisesti tervehtien ja sitten kertovan hauskalla persoonallisella tavallaan vanhoja tarinoita. Einari jaksoi vielä pyörätuolissaankin osallistua  Kaipiaisten Majoniemen sukukokoukseen.

Nousemme kunnioittamaan hetken hiljaisuudella näiden kahden poismenneen kunniajäsenemme muistoa.

Liite 3

Kunniajäseneksi vuonna 2007, Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen

Ensin kunniajäsenyydet. Kaiken kaikkiaan on sukuseuramme vuosien kuluessa nimittänyt seitsemän kunniajäsentä. Täällä on läsnä kaksi kunniajäsentä : Iines Ruotsalainen ja Leila Salmi. Lisäksi on kunniajäsenenä entinen esimies ja perustajajäsen Risto Salmi. 

Täällä Vaasassa nimitämme kaksi uutta kunniajäsentä, jotka ovat Martti Enäjärvi ja Arja Weckström-Kekola.

Pyydän näitä kahta sukuseuramme toiminnassa ansioitunutta jäsentä tänne eteen.

Martti Enäjärvi 

Martti on toiminut sukuseuran esimiehenä 1990-luvulla. Kun sukuseuramme kokoontui Ahvenanmaalla Godbyn entisessä sairaalassa pieneen viehättävään hotelliin varsin onnistuneeseen kokoukseen vuonna 1995, niin sai Martti siellä hauskassa, humoristisessa vastaanottoseremonioissa erikoisesti esimiehelle sopivaa droppia. Tekisi mieli pitempäänkin muistella hauskoja aurinkoisia sukukokouspäiviä Ahvenanmaalla. Martin aikana oli paljon aktiviteettia, josta mainittakoon mm suvun vaakunan hankintaan liittyvät toimenpiteet, sukupuuta koskevat järjestelyt jne. Sukuseuran vaakunaa  heti myös hyödynnettiin erilaisissa tuotteissa.

Martti on erinomainen puheiden pitäjä ja hyvä esiintyjä. Hänellä on laajat yhteiskuntasuhteet ja näistä suvun jäsenet pääsivät nauttimaan mm sukukokouksessa vuonna 1999 Wasa-Queenillä Helsinki-Tallinna retkellä, kun Tallinnassa tavattiin pääjohtaja Matias Päts ja mm. sitten vierailtiin tunnelmallisessa metsäkalmistossa.

Mielellään kutsumme sukuseuran esimiehenä toimineen Martti Enäjärven kunniajäseneksi.

Arja Weckström-Kekola

Arja Weckström-Kekola on toiminut pitkään hallituksissa varajäsenenä ja viimeiset vuodet myös hallituksen jäsenenä. Arja on hyvin vaalinut äitinsä Eila Tuukkasen henkistä perintöä erilaisissa aktiviteeteissä ja rekrytoinut Tuukkasen sukuhaaraa mukaan osallistumaan kokouksiin. Arja hoiti edellisen sukukokouksemme, Majoniemen käytännön järjestelyt tarjoiluineen niin mallikkaasti, niin että syntyi jopa ylijäämää. Nyt hän on ahkeroinut sukuseuran hyväksi suunnittelemalla ja tekemällä porsliini- ja lasiesineitä lähes omakustannushintaan, niin että sukuseura myös hyötyy tästä myynnistä. Täytyy sitten vielä ylimääräisesti mainita, että Arja on parhaillaan Kajastuksen puheenjohtaja ja ylläpitää näin vanhaa urheiluperinnettä Kaipiaisissa.Mielellään kutsumme Arjan sukuseuran kunniajäseneksi.

Myönnetty kunniaviiri vuonna 2007 

Kai Salmi 

Pitkäaikainen, organisotarinen ja innovatiivinen kehittämistyö sukuseuran toiminnanjohtajana, esimiehenä ja hallituksen jäsenenä.

Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen 

Sukuseuran perustajajäsen ja esimies, jonka esitelmät ovat olleet monen sukukokouksen keskeistä antia.

Jukka Enäjärvi

Sukuseuran pitkäaikainen, erinomaiset sosiaaliset taidot omaava toiminnanjohtaja, jonka taiteellinen asiantuntemus oli ratkaisevan tärkeää sukuseuran vaakunan suunnittelussa ja toteuttamisessa. 
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