Sukukokous Kaipiaisissa heinäkuussa 2005
Salmi-Ylätupa sukuseura ry palasi juurilleen ja järjesti 25-vuotissukukokouksensa perjantaina heinäkuun 22. päivänä Kaipiaisten Majoniemessä. Mukana oli yli 80 osanottajaa, joita oli tullut lähitienoon lisäksi eri puolilta Suomea mm. Helsingistä, Vaasasta ja Riihimäeltä sekä kaksi perhettä Tukholmasta asti. Sukuseuraan kuuluvat 1800-luvun loppupuolen kaipiaislaisten Anton ja Leena-Stiina Ylätuvan sekä Daniel ja Marja (os. Ylätupa) Salmen jälkeläiset puolisoineen. Kaksi ensimmäistä sukukokousta 1980-luvulla pidettiin myös Kaipiaisissa.

Tervetuliaiskahvien jälkeen alkoi virallinen sukukokous, jota johti sujuvalla tavalla sukuseuran esimies Kai Salmi Vaasasta. Uudeksi esimieheksi valittiin Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen Helsingistä (kesäasukas Kaipiaisista). Varaesimiehenä jatkaa Matti Ylätalo. Toiminnanjohtaja Jukka Enäjärveä seuraa Mika Enäjärvi. Muut hallituksen jäsenet ovat Mikko Ruotsalainen, Katri Raatikainen, Aarne Salmi ja Arja Weckström-Kekola
Arjan johdolla toimineet pitoemännät tarjosivat kokouksen osanottajille herkullisen lounaan. Sen jälkeen uusi esimies, historianopettaja Pirkko-Liisa piti vuosikokousesitelmän aiheesta Pietarinsuomalaiset. Esitelmässä kuultiin miten autonomian aikana Pietarin merkitys suomalaisille oli tärkeä ja erityisesti vaikutus tuntui monitasoisesti Itä-Suomessa. Pietarin-radan valmistumisen jälkeen 1870 alkaen Kaipiaisten asema eli suurta kukoistusaikaansa — Kaipiaisissa mm. junamatkustajat muuttivat kellonaikansa joko Pietarin tai Helsingin aikaan. Esitelmässä selviteltiin myös suvun jäsenten pietarilaisyhteyksiä.
Seuraavana aamuna 30 pirteää sukulaista tapasi Kouvolan asemalla, ja Sibelius-junalla matkustettiin Pietariin kahdeksi päiväksi tutkimaan sukulaisten jalanjälkiä sekä tutustumaan vanhan keisarinkaupungin nähtävyyksiin ja Pietarhovin loistoon.

Sukuseuralla on myös nettisivut osoitteessa www.salmi-ylatupa-sukuseura.fi.         
Sukukokouksessa tavataan jälleen kahden vuoden kuluttua.                                                                                                                    

                                                                                    Pirkko-Liisa Enäjärvi-Jantunen
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